

60.002/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. november 27.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

intézkedések az ittas vezetés visszاسzorítására /1. rész/

1987. november 27. - a belügyminisztérium döntése nyomán az elkövetkezendő időszakban szigorubb bírsággal sújtják az ittas vezetőket a szabálysértési eljárások alkalmával.

a kapatosan volánhoz ülő autósoknak mostantól számolniuk kell azzal, hogy az embertársaik testi épségét, életét súlyosan veszélyeztető cselekményükért a hatóságok mind gyakrabban szabják ki a jogszabály biztosította legmagasabb büntetési tételt: 10 ezer forintot. ezzel együtt növekszik a vezetői engedélyek visszavonásának időtartama is; súlyosabb esetekben akár egy évre is bucsut mondhat jogositványának az alkoholfogyasztás után utra kelő autós. szigorubb bírálják el azoknak a sofőröknek az ügyét is, akiknek véralkohol szintje a vizsgálat alkalmával meghaladja a 0.8 ezreléket, s ezzel már súlyosabb jogsértést, bűncselekményt követnek el. az ő esetükben bíróság dönt a büntetés mértékéről.

a hatóságok szigorubb fellépését elsősorban az tette halaszthatatlanná, hogy a széles körű felvilágosító, ellenőrző munka ellenére nem változott az ittas vezetés okozta balesetek száma. ez év első 10 hónapjában csaknem 15 ezer embert ért szerencsétlenség hazánk közutjain. a balesetek 900 ember életét oltottak ki, s több mint 6 ezren szenvedtek súlyos - gyakran örökre nyomot hagyó - sérüléseket. különösen aggasztó - s a több éve tartó kedvezőtlen helyzet nyomán intézkedésre sarkalló jelenség -, hogy az esetek 18-20 százalékában ittas gépjárművezetők okoztak tragédiát. ugyancsak az alkohol játszotta a főszerepet a súlyos sebesüléssel



járó balesetek jelentős részében. a balesetek ideai alakulásának fekete krónikájában szomorú rekordot jelent november; 15 halálos kimenetelű baleset történt úgy, hogy azt a gázoló vagy az áldozat részegsége okozta.

a rendőrségi tapasztalatok arra is rávilágítanak, hogy a közvélemény egy részében tovább él az ittas vezetés elnéző megítélése, a kapatos autósok iránt tanusított elvtelen lojalitás. gyakran előfordul, hogy a látogatóba érkező rokonokat, barátokat kiadós bucsupohár után engedik csak utnak indulni, nem is sejtve, milyen nagy veszélynek teszik ki ezzel őket. e rosszul értelmezett engedékenység elharapódzását jelzik az első félév közúti ellenőrzései is, az akciók során megszendázott 233 ezer vezető közül csaknem 24 ezernél mutattak ki kisebb-nagyobb mértékű ittaságot. /folyt.köv./

gn/li

00.10 271187 2410

--

sb0002 4 130 mtib1002

intézkedések az ittas vezetés visszaszorítására /2. rész/

jószérivel tehát minden tizedik autós valamilyen fokban alkoholos befolyásoltság alatt kapcsolódik be a koncentrált figyelmet, gyors reakciókat igénylő közúti forgalomba.

ez a kedvezőtlen arány, a szigorító intézkedések mellett - miként a belügyminisztérium illetékesei hangsúlyozzák - további erőfeszítéseket követel a rendőrségtől és a közlekedés biztonságáért tevékenykedő más állami szervektől, társadalmi szervezetektől az ittas vezetést következetesen elítélő közhangulat kialakítására, a felvilágosító propagandamunka színvonalának növelésére, különösen sokat tehetnek a lakosság meggyőzéséért a balesetmegelőző tevékenységet széles körben koordináló, irányító társadalmi szervezetek, köztük az országos közlekedésbiztonsági tanács és helyi szervezetei. /mti/

gn bc/li ie

00.10 271187 0857

--

sb0003 4 150 mtib1003

glovita-export

1987. november 27. - eleget tett ez évi exportkötelezettségeinek a glovita győri kötöttkesztyűgyár. a 470 millió forintos árbevétellel számoló vállalat összes termelésének 33 százalékát a tőkés piacokon értékesíti az idén. árbevétele a tavalyihoz képest várhatóan 10 százalékkal, nyeresége 23 százalékkal emelkedik. az árbevételnél jóval nagyobb arányú nyereségnövekedést részint gyártmányszerkezet-váltással, részint piac-módosítással érték el. fokozták például a nyereségesebben értékesíthető munkakesztyű és az igényesebb kivitelű divatkesztyű gyártását, s kevesebbet készítenek a dzsudóruhákból.

az idén fejlesztettek ki a husipar és a gépipar számára egy vághatatlan munkakesztyűt, amelyet vásári díjjal jutalmaztak az őszi bnv-n. az iparszerkezet átalakulásához igazodva ugyanakkor egyre jelentősebb helye van a glovita termékkálájában a pamut alapanyagú műszeripari és elektronikai ipari munkakesztyűknek. bővítették a jobban értékesíthető bélelt sportkesztyűk választékát; ezeket természetes anyagokból, vízlepergető pamut-poliészter kelemékből készítik, bőrrátétekkel díszítik. termékeik nyugat-európa szinte valamennyi országába eljutnak, a hatékony piackutatás eredményeként az idén főként a finn és az nszk-beli piacon érték el sikereket. a vállalat 1984-ben az elsők között kapott önálló export-jogot; e lehetőséggel élve az idén az 1984-es mennyiségnek már tizszeresét értékesítik saját hatáskörben, ami azt jelenti, hogy az ez évi exporttételük több mint kétharmadát maguk adták el. /mti/

mzs/sza/az mz ie

00.11 271187 1556

--

sb0004 4 150 mtib1004

korszerűsített vasúti pályák - 120-160 kilométeres sebesség

1987. november 27. - a korlátozott anyagi lehetőségek miatt a szükségesnél jóval kevesebbet fordíthat a MÁV a vasúti pályák felújítására, átépítésére, karbantartására. az idén összesen 180 kilométeren kerülhetett sor pályakorszerűsítésre, ennyire futotta a beruházási keretből. a munkákat úgy rangsorolták, hogy a legtöbb erő a legnagyobb forgalmat lebonyolító törzshálózati vonalakra jusson, még annak árán is, hogy egyes kis forgalmu mellékvonalak állapotában esetleg további romlás következzen be.

több jelentősebb munka is befejeződött ebben az évben, így például a rákos-pécel közötti vonal mindkét vágányának átépítése. ezen a szakaszon lehetővé vált, hogy akár 160 kilométeres óránkénti sebességgel közlekedjenek a szerelvények. ugyancsak befejeződött a szabadbattyán-lepsény közötti vonalszakasz teljes átépítése: itt a korábbi 80 helyett 120 kilométerre nőtt az elérhető sebesség. korszerűsítették a leromlott állapotú pályát hatvan és selyp között is: itt az idén a jobb vágány átépítésére került sor /a bal vágányt az elmúlt évben ujtották fel/. miskolctól felsőzsolcáig ugyancsak az idén építették át mindkét vágányt, dinnyés és székesfehérvár között a napokban fejezték be a jobb vágány átépítését, ezzel és a korábbi felújításokkal lehetővé vált, hogy tárnoktól lepsényig azonos típusú pályán /vasbeton aljazatu, hézagnélküli sinen/, 120 kilométeres sebességgel közlekedjenek a vonatok. mezőtúr és gyoma térségében folytatódott a békéscsabai fővonal átépítése, s folyamatosan végzik a lajosmizsei vonal korszerűsítését. az év során csaknem 100 kisebb-nagyobb vasuti hid átépítésére is sor került, ezek közül a legjelentősebb a csongrádi tiszta híd, a tunyogmatolcsi szamos híd és a bánrévei sajó híd.

jó néhány állomáson is rekonstrukciókat végeztek az elmúlt hónapokban. az egyik legnagyobb munkát a ferencvárosi pályaudvar átépítése adta. befejeződött a mosonmagyaróvári, a mezőtúri és a albertirsai állomás felújítása, több pályaudvaron, így például hatvanban, tatabánya-alsón és a keleti pályaudvaron még folynak a munkálatok. az utasok kényelmének növelése érdekében több vasutállomáson - így balatonlellén, tekerespusztán, ócsán, rákosligeten - előregyártott elemekből, magasított peront építettek.

az állagmegóvási, fenntartási munkák sorában 4800 kilométeren szabályozták a vágányokat, 300 kilométeren átrostálták az ágyazatot, 100 ezer talpfát és ugyanennyi betonajlat cseréltek ki, 300 ezer méternyi új sint fektettek el, 20 ezer kilométeren pedig vegyszeres gyomirtást végeztek a pálya közvetlen közelében. a vasuti építmények fenntartására, és a hidak állagának megóvására összesen csaknem másfélmilliárd forintot fordítottak. /mti/

bi/li sl ie  
00.11 271187 2763

.-.

sb0005 4 150 mtib1005

szim tervek - visszaeső belföldi kereslet, nagyobb exportkinálat

1987. november 27. - a szerszámgépipari művek az elmúlt évek fejlesztései nyomán az idén 95 százalékban már csak korszerű, számítógépvezérlésű berendezéseket állított elő. ez az arány megfelel a nemzetközileg is korszerű termelési szerkezetnek, ily módon számottevő struktúra váltásra a szim-ben egyelőre nincs szükség. a vállalat több évre szóló programja, s mindenekelőtt jövő évi tervképzése azonban olyan fejlesztésekkel számol, amelyekkel bővíteni tudják piacukat. erre annál is inkább szükségük van, mert - megítélésük szerint - 1988-ban mintegy 20 százalékkal mérséklődni fog a belföldi felhasználók kereslete a szim szerszámgépei iránt.

a szim a hazai szerszámgéptermeles 60-65 százalékát adja, a termékek 70 százalékát exportálják, ennek mintegy a felét az iparilag fejlett tőkés országokba, a többit a fejlődő és a szocialista államokba, a budapesti és négy vidéki gyárban ebben az évben közel 4 milliárd forintnyi termék készült, köztük robotok is. legjelentősebb külföldi vásárlók a szovjet, román, csehszlovák, kínai és jugoszláv vállalatok mellett az nszk-beli, svájci, belga, dán, svéd és finn cégek.

a vállalat piaci pozíciójának erősítésére nemrég megkezdte a moduláris felépítésű esztergacsalád gyártását. az egyik ilyen megmunkálóközpont - amelyet nemrég mutattak be vevőiknek - az esztergályozási műveleteken kívül a beprogramozott furási és maró műveleteket is elvégzi a munkadarabon anélkül, hogy azt el kellene mozdítani helyéről.

a gyár bővítette kínálatát a robotkiszolgálású esztergacellákkal, miniturn nevű oktatógépekkel, háromorsós megmunkálóközponttal és portálmárógépekkel. jugoszláv és kínai vállalatokkal kialakított kooperációk révén, az ott készülő hagyományos szerszámgépeket is ajánlják vásárlóiknak. az így beszerzett berendezésekért a szim saját korszerű gépeit szállítja jugoszláv és kínai partnereinek.

a megmunkáló gépeken kívül különféle szerelvényeket, tartozékokat, közúti és vasuti fékszerelvényeket is gyárt a vállalat, ez utóbbiakat licenc alapján. ezekből bővíteni kívánják piaci részesedésüket.

a szim most formálódó jövő évi termelési programjához a vállalati beruházási lehetőség bővülésével is számol, hiszen az idén befejezik a korábban felvett hitelek törlesztését, s ez kedvezőbb pénzügyi helyzetet teremt jövőre. /mti/

sz/il sl mz ie  
00.12 271187 2408

.-.

sb0006 4 150 mtib1006

## parabolaantennák műholdas tévé-adásokhoz

1987. november 27. - műholdak által sugárzott televízió műsorok vételéhez szükséges berendezések gyártását kezdte meg az alföldi szilikátipari vállalat kunhegyesi üzeme és a telekabel mini-max kisszövetkezet. a jó minőségű vételhez szükséges parabolaantennákat kunhegyesen üvegszálerősítésű poliészter műgyantából alakítják ki négyféle méretben, s belső oldalukat a műholdak mikrohullámjainak vételére speciális fémréteggel vonják be. az erősítő elektronikai rendszert a telekabel kisszövetkezet készíti. még az idén harmincöt-negyven darab - 1,8, illetve 3 méter átmérőjű - antennát szállítanak megrendelőiknek, elsősorban a nagyközösségi antennarendszerekhez. /mti/

laz/tr az 1e

00.12 271187 0737

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## Leltár a nemzeti parkok növényvilágáról /1.rész/

1987. november 27. - a négy magyarországi nemzeti park - a hortobágyi, a kiskunsági, a bükki és az aggteleki - növényvilágát leltárba veszik a magyar tudományos akadémia támogatásával a természettudományi múzeum kutatói. világszerte végeznek hasonló felméréseket, de hazánkban készül az első olyan leltár, amely a talajfelszíni algáktól kezdve a virágos növényekig minden növényt számba vesz. a nagyszabású kutatóprogramot azért indították, mert a nemzeti parkok és természetvédelmi területek őrzik hazánk természetes génbankjának 70-80 százalékát. a szakemberek elsősorban ezekből a vadon élő növényekből választják ki azokat, amelyeket a mezőgazdasági termelés számára nemesítenek.

a természettudományi múzeum kutatói a hortobágyi nemzeti park növényvilágáról már elkészítették a részletes felmérést. a 64 ezer hektáros területen, valamint a hozzá tartozó két védett erdőben 1762 növényfaj él. a pusztán legnagyobb mennyiségben a virágos fajok, az algák és gombák fordulnak elő. elsőként írták le a szakemberek a hortobágyi csiperke gombát, amely étkezésre is kiváló. ritkán előforduló növény a kékszinű csillagvirág, amelyet ugy is védenek, hogy pontos lelőhelye csak a szakemberek számára ismeretes. ugyancsak ritkaság a keskeny levelű fehér virágú erdélyi utifű, a szürke pusztá egyik legszebb disze.

a világ élőleltárai közül elsőként mérték fel a kutatók a földfelszíni és a vízi algákat. ezt a magyar szakemberek azért tartják fontosnak, mert az algák különböző tulajdonságaik következtében az élővilág fejlődésében fontos szerepet játszanak. a hortobágyon előforduló algák egyik legérdekesebb faja a kék alga, amely kocsonyás burka miatt a legnagyobb szárazságot is elviseli. ez a faj már a legkisebb nedvesség hatására megduzzad, táplálkozásra és szaporodásra képes.

a kiskunsági nemzeti parkban is befejeződött a kutatómunka, a szakemberek hozzáláttak a begyűjtött adatok és minták feldolgozásához. az előzetes információk szerint a hat különálló egységből álló, együttesen 38 ezer hektáros területen legalább kétszer annyi növényfaj él mint a jóval nagyobb hortobágyon. számos faj a világon egyedül ezen a területen található. ilyen például a kékeszürke husos levelű, fehér virágú pozsgás zsázsa és a szinte levél nélküli apró vörös bokor a fényes poloska mag.

a kiskunsági nemzeti parkban lehető fel hazánkban az utolsó futóhomok, ami egy csaknem 300 méter magas homokbuckából ered. a bucka tövében lévő fehér nyárfa és borókabokor törzsén évről évre magasabbra emelkedik a homok, s ma már csak a fák lombja látszik ki. /folyt.köv./

til/mz  
00.13 271187 2644

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## Leltár a nemzeti parkok növényvilágáról /2.rész/

a szakemberek a bükki nemzeti parkban szintén befejezték a növények begyűjtését, még hátra van a rendszerezés és a feldolgozás. az aggteleki nemzeti parkban ebben az évben kezdték a kutatómunkát, s a növények számbavételét jövőre folytatják.

a kutatók a felmérést a nemzetközileg egységesen meghatározott szempontok szerint végezték illetve folytatják. a földet az unesco száz négyzetkilométeres területekre osztotta fel, s a magyar szakemberek a megfelelő kódszámmal jelölik a növények lelőhelyét. a kutatók a növényeket latin névvel tüntetik fel, s egy-egy példányukat lepréselve a múzeum növénytárában megőrzik. mind a négy nemzeti park növényleltárának listája angol nyelvű kiadványban jelenik meg, s részét képezi a világ szinte minden országában

készülő felmérésnek, az első kötet, amely a hortobágyi nemzeti park növényvilágát tartalmazza, már megjelent, s jövőre kerül nyomdába a kiskunsági nemzeti park állományának leírása.

az mta támogatásával megkezdődött a nemzeti parkokban élő állatfajok leltárba vétele is. /mti/

til/sl mz 1e  
00.14 271187 1117

--

sb0009 4 130 mtib1009

#### gyógyiszap hévizről

1987. november 27. - békaemberek dolgoznak a hévizi tó több, mint 40 méter mélységben levő forrás barlangjának nagytakarításán, a budapesti amphora könnyűbuvár klub tagjai távolítják el a feltörő gyógyviz utját akadályozó, eltömítő törmeléket, a fa- és fémhulladékot. a munka során eddig jelentékeny mennyiségű gyógyiszap ment veszendőbe, éppen ezért a tófürdőből mintegy 230 méterre, 150x25 méteres földgáttal körülvett, ugynevezett gyógyiszap visszafogó medencét alakítottak ki. ebbe egy csővezetéken és a déli lefolyócsatornán jut el a könnyűbuvárok által kiszivattyúzott, szennyezett víz, a két előüleptetőből már nem kerül szennyeződés a nagy medencébe, amelyben lassu vízmozgatással üleptik le a finom iszapkorpát,

a kráter tisztításával - amelynek eredményeként másodpercenként 15-20 literrel nő a tó vízhozama - a téli hónapokban végeznek. a hárommilliós beruházással hét hónap alatt elkészült iszapvisszafogó azonban tavasztól őszig sem lesz kihasználatlan, mert a tervek szerint, tőzeg alkalmazásával, mesterséges érlelésű gyógyiszapot állítanak elő benne, ennek jelentős részét - hasonlóan a természetes gyógyiszaphoz - exportálják, a többit pedig itthon értékesítik, illetve használják fel. /mti/

tas/tr az 1e  
00.14 271187 1262

--

sb0010 4 150 mtib1010

#### elkészült a kákafoki főcsatorna

1987. november 27. - több mint százmillió forintos beruházással elkészült az 54 kilométer hosszú kákafoki főcsatorna, amely szarvastól ujkigyósig húzódik, s megoldja a térség belvízvédelmét. a majdnem egy évtizedig tartó munkálatok során hatszázezer köbméter földet forgattak meg, s a harminchárom műtárgy készítésekor tízezer köbméter betont használtak föl. a kákafoki főcsatornával három és félszeresére nőtt az elvezethető víz mennyisége, s emellett mód nyílt arra is, hogy öntözővizet adjanak a környező gazdaságoknak. /mti/

sam/tr az 1e  
00.15 271187 0588

--

sb0011 4 180 mtib1011

#### előljárók népfőiskolája somogyban

1987. november 27. - a kistelepülések közelében kulcsszerepet játszó előljárók és népművelők részére népfőiskolát szervezett csurgón a helyi művelődési központ. a kéthetenként tartó előadások, illetve a hétvégi bentlakásos foglalkozásokon az önálló tanáccsal nem rendelkező községek sajátos helyzetével, problémáival foglalkoznak. megvitatják az önkormányzat és a népképviselőlet szerepét, a helyi közösségek választott szószólóinak jogait és kötelességeit. szóba kerül a települések közötti együttműködés, az érdekek összehangolása, a konfliktusok rendezésének számos módzata. külön hangsúlyt kap a népfőiskola témái közt a gazdaságilag elmaradott térségek, a hátrányos helyzetű községek problémaköre - főként az, hogy milyen módon lehet e községek öntevékenységét, belső energiáit a felemelkedés szolgálatába állítani, hiszen csurgó környéke az ilyen térségek közé tartozik. /mti/

bej/tr az 1e  
00.15 271187 0945

--

sb0012 4 150 mtib1012

vas megye: támogatják a volt állami gondozottakat

1987. november 27. - támogatási alapot hozott létre a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága a nagykorúvá vált állami gondozottak segítésére. az alap kezdő összege másfél millió forint, ezt 1988-tól évente egy-egy millióval gyarapítja a megyei tanács. azokat a nagykorúvá vált állami gondozottakat segítik, akiknek nincs önálló vagyonuk és semmilyen más támogatásra nem számíthatnak. elsősorban lakáshoz jutásukat könnyítik, lakásvásárlásra, -építésre vagy felújításra adnak vissza nem térítendő támogatást, illetve kamatmentes kölcsönt; a kiutalt összeg elérheti a 150 ezer forintot.

vas megyében - ahol évente általában 25-30 volt állami gondozott jogosult a támogatásra - ezzel az új intézkedéssel a megyében letelepedőket kívánják segíteni, a megyei tanács szorgalmazza azt is, hogy az állami, társadalmi szervek, a vállalatok és magánszemélyek felajánlásaikkal növeljék a támogatási alapot, s a vállalatok külön is segítsék az intézetből kikerülő elhelyezkedését, életkörülményeik javítását. /mti/

bur/dev er az ie  
00.16 271187 1092

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

római védjegy balatonfelvidéki borokon

1987. november 27. - a rómaiak legrégebbi borászati tárgyi emlékének lenyomatás másolatával díszítik a balatonfelvidéki muzeális borok palackjainak címkéit.

a balatonfelvidéken a közelmúltban egy ásatásnál került elő egy, az időszámításunk utáni II. században használt kétfülű, 3 deci űrtartalmu, feketére égetett agyagedény, amelyen „da bibere, /adj inni! / felirat olvasható. a leletet a készthelyi balatoni múzeumban restaurálták és a történelmi borvidék egyik legrégebbi használati eszközeként tartják nyilván. ezt választotta cégérének a balatonfelvidéki szőlő- és borkereskedők egyesülése; a múzeum sokszorosító üzemében készült másolatokból egy-egy példány került az egyesülés gazdaságainak vitrinjeibe. az egyesülés muzeális borainak palack-címkéin is a római edényről készült rajz lenyomatát használja védjegyül.

az egyesülés gazdasági évi termésüknek 30 százalékát külföldön, további 30-35 százalékát a belföldi piacokon már palackokban értékesítik. ezen belül megkezdtek a palackokban érlelt különleges minőségű muzeális borok töltését. idén, a szőlő és bor nemzetközi évében nyolcféle, ötévesnél idősebb muzeális bort hoznak forgalomba az igényesebb vásárlók és gyűjtők öröme. a gazdaságok saját termőhelyeiket is feltüntetik a címkéken. /mti/

szé/nné/er az ie  
00.16 271187 1338

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

ez a divat - oroszul

1987. november 27. - megjelent az ez a divat orosz nyelvű kiadása, amely a tervek szerint évente négy alkalommal informálja a divat iránt érdeklődőket a szovjetunióban. a 75 ezer példányban előállított divat újság a burda után a második külföldi divat-szaklap moszkvában. a lap a magyar ez a divatból átvett téli divattanácsok és szabásminta melléklet mellett a szovjet textilgyárak termékeiből budapesten készített modelleket is közli. rendszeresen beszámol a magyar ruhagyárak szovjet exportra készülő legújabb termékeiről is. /mti/

őz/mm sl/li ie  
00.17 271187 0593

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

új portóbélyegsorozat

1987. november 27. - a magyar posta „postatörténet, elnevezéssel 6 címeletből álló, összesen 49 forint névértékű új portóbélyegsorozatot hoz forgalomba december 10-én.

a bélyegek svindt ferenc grafikusművész tervei alapján, többszínű ofszetnyomással a pénzjegynyomdában készültek. az 1, a 4, a 6, a 8, a 10 és a 20 forintos bélyegképen sorrendben gyalogfutár, lovasfutár, lovas postakocsi, vasuti postakocsi, korabeli postaautó és repülőgép látható. /mti/

kf/er sl ie  
00.17 271187 0512

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
-

munkásgyűlésen tájékoztattak a Láng gépgyár szanálásáról

1987. november 27. - pénteken reggel a Láng gépgyár szerelőcsarnokában több száz dolgozó gyűlt össze, hogy meghallgassa boda lászló vezérigazgató tájékoztatását a vállalat szanálásáról. a szanálási megállapodást csütörtökön kötötte meg a vállalat vezetése a pénzügyminisztérium szanáló szervezetével, eszerint a szanáló szervezet 104 millió forintot biztosít a gyárnak, adósságai rendezéséhez. a Láng gépgyár adósságállománya meghaladja a 900 millió forintot, de az elmúlt hónapokban sok hitelezőjével megállapodott a hitelek átütetkezésében. a szanálás során egy év alatt 140 személyes leépítést is terveznek, a pénzügyi egyensúly helyreállítása érdekében pedig eladnak több raktárat, valamint szociális létesítményt.

a szanálási megállapodásról pénteken délután a Láng gépgyár dombóvári gyáregységében is munkásgyűlést tartanak. ez a gyáregység a jövő év elejétől leányvállalatként működik majd. /mti/  
sz/il sr/gb ká  
09.23 271187 0995

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/  
-

a fővárosi tanács ülése

1987. november 27. - a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjából adódó tanácsai feladatokról, budapest jövő évi tervének koncepciójáról tárgyal az újvárosházán pénteken a fővárosi tanács. a testület megvitatja budapest és a főváros környéki települések tömegközlekedési kapcsolatainak távlati fejlesztési tervét.

a tanácstagok elé terjesztett írásos beszámoló szerint a fővárosban az elkövetkező három évben az eddigieknél csak szerényebb mértékben valósíthatók meg a korábban 1990-ig meghatározott középtávú célok, s elkerülhetetlen a feladatok rangsorolása. budapestben jövőre csaknem hárommilliárd, az 1990-ig terjedő időszakban pedig mintegy nyolcmilliárd forinttal kevesebb jut fejlesztésre. a főváros 1988-ban 52 milliárd forinttal gazdálkodhat, ebből csak mintegy 10 milliárd költhető fejlesztésre. a következő években a csökkenő anyagi lehetőségek ellenére növelik a szociális gondoskodás pénzügyi forrásait; a lakásellátás javítását elsősorban az önerős építkezések és a lakásvásárlások helyi támogatásának növelésével, hatékonyabb lakásgazdálkodással kívánják elérni. /mti/

-ri/il fr/gb ká  
09.29 271187 1161

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir/  
-

sajtótájékoztató a kisz természetesen - egészségesen mozgalmáról

1987. november 27. - a kisz központi bizottsága által májusban meghirdetett természetesen - egészségesen /te/ mozgalom eddigi eredményeiről, a hazánk 63 településén októberben szervezett te-napok tapasztalatairól és a legközelebbi tervekről tartottak sajtótájékoztatót pénteken, a kisz kb székházában.

a kormány egészségmegőrzési programjához kapcsolódó ifjúsági mozgalom egyik fő célja, hogy segítse a közösségeket és előmozdítsa azokat a közösségi kezdeményezéseket, amelyek a fiatalok és az idősek testi és lelki egészségét szolgálják. a sajtótájékoztatót követően adják át 21 klub, illetve közösség képviselőinek a kisz pályázatán elnyert összegeket, amelyekkel a hátrányos helyzetűeknek, egészségkárosultaknak szóló szolgáltatásaikat bővíthetik, vagy éppen elindíthatják településükön.

kiállítás is nyílik a székházban a kisz kb és az alkotó ifjúság egyesülés közös pályázatára érkezett és díjazott ujszerű sporteszközökből és sportjátékokból. /mti/  
si/la fr/gb ká  
09.39 271187 1060

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

a nagy október utja 1917-1987

1987. november 27. - a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulója alkalmából moszkvában rendezett ünnepi ülés dokumentumaiból a nagy október utja 1917-1987 címmel a kossuth könyvkiadó közreadta mihaíl gorbacsovnak, az szkp kb főtitkárának a nagy október és az átalakítás: a forradalom folytatódik című előadói beszédét és kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának október utat mutatott az emberiségnek című felszólalását. /mti/

-ri/il fr/gb ká  
09.41 271187 0505

Tm

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

Kárpáti Ferenc hazaérkezett Bukarestből

1987. november 27. - Kárpáti Ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, aki katonai küldöttség élén részt vett a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának bukaresti ülésén, pénteken hazaérkezett Budapestre. /mti/

mm/tm/fr/mm ká  
10.00 271187 0306

--

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/  
az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1987. november 27. - pénteken délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület az élelmiszerkereskedelem fejlesztésének feltételeit, középtávu feladatait vitatja meg, illetve tájékoztatót hallgat meg a fogyasztók országos tanácsának idei tevékenységéről.

a képviselőkhez korábban eljuttatott - az érintett tárcák által készített - előterjesztés megállapítja: az élelmiszer-kiskereskedelem technikai-műszaki fejlettsége viszonylagosan elmaradottabb a termelésnél, de a kereskedelmen belül is az átlagosnál rosszabb a szakma helyzete, a működési feltételek javítása, illetve az anyagi források hatékonyabb felhasználása elsődlegesen a gazdálkodó szervezetek feladata. a feszültségek csak vállalati hatáskörben azonban nem oldhatók meg, feltétlenül szükség van központi segítségre is. az alapellátást nyújtó élelmiszer-kiskereskedelemben csak a gazdálkodási feltételek javítása, a tevékenység gazdaságossá tétele adhat megoldást. ennek alapvető feltétele a megfelelő jövedelmezőségről gondoskodó árrétegszer.

a fogyasztók országos tanácsa tovább szélesítette idén tevékenységét és kapcsolatait a fogyasztói érdekvédelmi feladatokat ellátó szervekkel. a tapasztalatok szerint gyakoriak voltak a központilag szabályozott árszínvonalat lényegesen meghaladó - vállalati indítéku - áremelések. ez magával hozta a gazdasági jellegű visszaéléseket, s ezek ellen az adminisztratív intézkedések sem bizonyultak elégségesnek. /mti/

na/il/fr/mm ká  
10.08 271187 1548

Tm

--

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshir!/  
ajándék-vásár Kőbányán

1987. november 27. - Kőbányán, a vásárváros területén mintegy 5100 négyzetméteren ajándék-vásárt rendez a Hungexpo. a november 28-án nyitló és december 23-ig tartó akción 216 állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalat, valamint kisiparos és kiskereskedő kínálja cikkeit: játékokat, valamint kisiparos és ruházati termékeket, műszaki árukat. a vásárról rendezett péntek délelőtti sajtótájékoztatón elmondták: a csillag expo ideje alatt a 100-as buszokat sűrűbben indítják, a vásárlók naponta 10-től 19 óráig kereshetik fel az öt fűtött árusítópavilont. /mti/

öz/il/sr/mm ká  
10.11 271187 0619

--

sb0023 1 150 mtib1023 /gyorshir/  
a szakszervezetek országos tanácsának ülése

1987. november 27. - péntek délelőtt összeült a szakszervezetek országos tanácsa, amely az új szakszervezeti tagdíjrendszer bevezetéséről szóló tervezetet vitatja meg. az előterjesztés szerint a szakszervezeti tagdíjbevételeket oly módon kell növelni, hogy ezzel a dolgozók terhei ne emelkedjenek. ezt lehetővé teszi az országgyűlésnek az a döntése, hogy a szakszervezeti tagdíj levonható az adóalapból. a szakszervezeti tagok írásbeli meghatalmazást adhatnak vállalatuknak arra, hogy fizetésükből a tagdíjat levonják és azt a szakszervezetnek átutalják. ebben az esetben már abban a hónapban automatikusan csökken a tagdíj összegével az adóalapjuk. valamivel hátrányosabb helyzetbe kerülnek azok, akik a tagdíjat továbbra is a bizalmasnak akarják kifizetni, mert ők csak az év végén vonhatják le az adóalapjukból a tagdíj összegét.

az előterjesztés szerint a szakszervezeti tagok a főfoglalkozásu munkaviszonyukból származó, a nyugdíjárulék alapjául szolgáló mindenkori havi keresetük és táppénzük együttes összegének egy százalékát, s ha ez az összeg a havi 5.050 forintot nem haladja meg, akkor 0,8 százalékát fizetnék tagdíjként. a munkaviszonyban nem álló szakszervezeti tagok tagdíját - az általános szabályok figyelembevételével - az iparági-ágazati szakszervezetek központi vezetőségei határoznák meg. a nyugdíjas szakszervezeti tagok 1.500 forint nyugdíjig havi 3, 2.500 forintig havi 5, ezen felül pedig havi 10 forintot, a tanulók havi 2, a gyes-en lévők, továbbá az időnyomunkások a két időnyomunka közötti időszakban és az

Tm

elhelyezkedési támogatásban részesülők 3 forint szakszervezeti tagdíjat fizetnének havonta.

az elnökség azt is javasolja, hogy a tagdíjfizetést a jövőben a tagkönyvekben évenként, illetve szükség szerint igazolják; ebben az esetben feleslegessé válna a tagdíj-bélyeg. /mti/

be/tr/sl/mm ká  
10.25 271187 1894

--

Sb0024 1 150 mtib1024 /gyorshir!/  
 építésügyi igazgatási konferencia

1987. november 27. - az építésügyi hatóságok munkájának korszerűsítését, az ügyintézés meggyorsítását és az arányos területfejlesztést tűzte napirendjére a II. építésügyi igazgatási konferencia, amely pénteken reggel kezdte meg munkáját a mtesz székházában.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a minisztériumi tanácsai hivatala és az ágazat munkájához kapcsolódó társadalmi egyesületek képviselőivel közösen több száz tanácsai szakember értékeli az építésügyi igazgatás jelenlegi helyzetét, működésének feltételrendszerét és fejlesztésének tennivalóit. A konferencia dokumentumaiban csaknem harminc szakember előadását tették közzé, a tanácskozás két napos, s a vitában elhangzott javaslatok összegezésével kidolgozott ajánlásokat a rendezők eljuttatják majd az érintett főhatóságokhoz. /mti/

sb/kö/sr/mm ká  
10.26 271187 0874

Tm

--

Sb0025 4 150 mtib1025

bőtermő külföldi fajtákkal akarják leszorítani a bab piaci árát

1987. november 27. - pénteken keszthelyen befejeződött a fehérjenövények termesztésével és feldolgozásával foglalkozó négy napos nemzetközi szakmai tanácskozás. a találkozón a fogyasztókat is érintő bejelentés született. erről somssich istván, a vetőmagvállalat igazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondotta: az egyesült államok-beli világhírű rogers céggel a vállalat két évvel ezelőtt együttműködési szerződést kötött; ennek alapján olyan amerikai eredetű babfajtákat használnak fel, amelyek nagy biztonsággal teremnek, és részben ellenállók a növényi betegségekkel szemben. a jelenleg termesztésben lévő magyar fajták éppen ezen a téren maradnak el a követelményektől, és ez is hozzájárul ahhoz, hogy igen magasak a piaci árak, egy-egy kedvezőtlen évjárat után szinte megfizethetetlen ez a hüvelyes a boltokban. máris 1700 hektáron termelték az amerikai eredetű növényt, amely megfelelő agrotechnika alkalmazásával jó termést ad és így módon a vetőmagvállalat partnergazdaságai - amelyek a babfélék nagyüzemi termesztésével foglalkoznak - lényegesen olcsóbban állíthatják elő a babot, amelynek piaci árát végülis különként 50 forint körülre kívánják leszorítani.

*Termeltetés és értékelés*

a magyar-amerikai együttműködés keretében a tengerentúli fajtákkal a magyar vállalat kutatóhelyein, többfelé az országban, keresztezési kísérleteket folytatnak, míg az egyesült államokban a magyar eredetű vetőmagvakat vizsgálják meg abból a szempontból, sikerül-e az ottani nemesítésben hasznosítani kétségtelenül meglévő genetikai értékeiket.

a programban két külföldi jónevű gépgyár is bekapcsolódott; a john deere és a claas szakemberei - együttműködve a vetőmagvállalat gépfejlesztőivel - a bab nagyüzemi betakarításának speciális gépeit alakították ki. ezzel takaríthatják majd be viszonylag olcsón és kitűnő minőségben a babtermést, amelynek eddig mintegy harmada éppen a munkafolyamat közben vált értéktelenné.

*Termeltetés és értékelés*

az együttműködéssel az idén mintegy 180-200 millió forint értékű terményt állítottak elő a magyar gazdaságokban.

a nemzetközi tanácskozáson beszámoltak arról is, hogy új szójafajtákat alkalmaznak a következő években azért, hogy ne csak az ország déli részein hanem északabbra is vethessék ezt a növényt, amely az állattenyésztés fontos fehérjeforrása. /mti/

jf/il/mm ká  
10.37 271187 2365

Tm

--

sb0026 1 160 mtib1026 /gyorshir!/  
 száz éves a fővárosi villamos

1987. november 27. - száz éve indult útjára az első fővárosi villamos. ebből az alkalomból centenáriumi ünnepséget rendez pénteken délelőtt a budapesti közlekedési vállalat. a marx téri villamosmegállóban - az egykori próbavillamos egyik végállomásán emléktáblát avatnak. ezt követően két régi, korhűen újjáépített motorkocsi halad végig a köruton a blaha lujza térig. a népszínház utcában, a 28-as villamos megállójánál egy ganz-csuklós villamosban berendezett kiállítás várja az érdeklődőket: képek és tárgyi emlékek elevenítik fel a száz éves villamos történetét. a kiállítási kocsiban ideiglenesen postahivatal is működik, alkalmi postabélyeget vásárolhatnak s emlékbélyegzést is kaphatnak a gyűjtők. a budapesti közlekedési vállalat székházában a délelőtti folyamán emlékülést tartanak a centenárium alkalmából. /mti/

év/mm/fr/mm ká  
 10.55 271187 0883

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

#### halálos balesetek

1987. november 27. - kondoroson szász szilveszter ferenc 32 éves gépkocsivezető, békéscsabai lakos egy tehergépkocsival elütötte a kerékpározó kenyeres pál 68 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

miskolcon béni miklós 24 éves gépkocsivezető, gesztelyi lakos tehergépkocsival halálra gázolta az uttesten átszaladó özv. simon bertalanné 54 éves nyugdíjast, helyi lakost. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte.

székesfehérvár külterületén diósy attila 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy személygépkocsival, amelyet murányi istván 66 éves nyugdíjas, székesfehérvári lakos vezetett. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Tm

debrecen külterületén galambos ferenc 35 éves gépkocsivezető, hajdubagosi lakos egy személygépkocsival halálra gázolta papp julianna 67 éves nyugdíjast, mikepércsi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

debrecen külterületén egy tehergépkocsi elütötte varga istván 43 éves segéd munkás, debreceni lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

monor külterületén ványai istván 40 éves betegápoló, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest jobb oldalán álló figur imre 52 éves segéd munkást, péteri lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

nyíregyháza külterületén patay lajos 51 éves zenész, ujfahértői lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

kiskunfélegyháza külterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten átszaladó balázs bálint 37 növénytermesztőt, helyi lakost, aki az uttest bal oldalára átesett, majd egy ott közlekedő tehergépkocsi is elütötte. a gyalogos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balázs bálint féktávolságon belül szaladt a személygépkocsi elé. /mti/

11/fr/11 ká  
 11.01 271187 2493

-.-

sb0028 1 150 mtib1028 /gyorshir!/  
 tájékoztató a műholdas műsorok vételéről

1987. november 27. - az új távközlési szolgáltatásokról, valamint a műholdas műsorok vételéről sajtótájékoztatót tartottak pénteken délelőtt a magyar posta központjában.

valter ferenc elnökhelyettes elmondta, hogy a posta már javában készül a széles körű műholdas műsorszolgáltatás bevezetésére. a fővárosi nagyobb szállodákban már ez év eleje óta sugároznak néhány műholdas műsort. azt tervezik, hogy a műholdas programok

Tm

szétosztására budapesten és vidéken további műsorelosztó állomásokat telepítenek, a műsorszóró műholdak vételére mindenki engedély nélkül beszerezhet, illetve felszerelhet vevőberendezést, a távközlési műhold jeleit vevő berendezés beszerzéséhez és létesítéséhez azonban szükség van a posta engedélyére. /mti/

bi/il/sr/mm ká  
11.08 271187 0811

--

sb0029 4 130 mtib1030

elutazott hazánkból a szíriai pártküldöttség

1987. november 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának meghívására november 18-a és 26-a között hazánkban tartózkodott a szíriai arab ujjászületés szocialista párt /baath párt/ küldöttsége ghasszon abu toknak, a párt ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével.

a delegáció tárgyalásokat folytatott somogyi imrével, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkárával, kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik életéről, a pártok politikai tevékenységéről, irányító mechanizmusáról, részletesen tárgyaltak a pártélet rendjéről, a pártegység, a pártfegyelem tapasztalatairól. a küldöttség magyarországi tartózkodása során tanulmányozta budapesten, békés és pest megyében a pártfegyelmi szervek munkáját. ipari és mezőgazdasági üzemeket látogattak meg, a delegációt fogadta gyenes andrás az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke.

a szíriai baath párt küldöttsége pénteken elutazott hazánkból. bucsuztatásukon a repülőtéren jelen volt somogyi imre és abdul aziz masharik, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

mm/tm/fr/gb ká  
11.59 271187 1150

Tm

--

sb0030 4 130 mtib1031

ittas vezető a bíróság előtt

1987. november 27. - hivatalos személy elleni erőszak büntette és ittas járművezetés vétsége ügyében kezdett tárgyalást pénteken a pesti központi kerületi bíróságon dr. medgyesi andrás tanácsa.

a vádirat szerint a 31 éves reinprecht ákos budapesti lakos ez év április 2-án röviddel éjjel után személygépkocsijával az üllői úton haladt, amikor rendőrök megállásra szólították fel. a vádlott a jelzés ellenére, a záróvonalat átlépve a járőrkocsit megkerülve továbbhajtott, figyelmen kívül hagyta a közlekedési lámpa piros jelzését is, majd egy kereszteződésnél váratlanul leállította gépkocsiját és abból kiugorva futva próbált menekülni, amikor az őt követő rendőrök utolérték, egyiküket megütötte és vállsiját leszakította. reinprecht ákos véreből az esetet követően 2,4 ezrelék alkoholt mutattak ki.

a bíróság pénteken a vádlottat<sup>és</sup> a két, szolgálatát teljesítő rendőr egyikét hallgatta ki, majd a tárgyalást későbbi időpontra elnapolta. /mti/

se/la /fr/mm ká  
12.03 271187 1017

--

sb0031 4 150 mtib1032

munkásgyűlésen jelentették be a láng gépgyár szanálását /1. rész/

1987. november 27. - pénteken reggel több száz láng-gépgyári dolgozó gyűlt össze a vállalat atomerőművi berendezéseket szerelő csarnokában, hogy meghallgassa boda lászló vezérigazgató tájékoztatóját a vállalat szanálásáról, meglehetősen hosszú ideig elhuzódó ügy végére tett pontot az a megállapodás, amelyet a vállalat vezetése egy nappal korábban írt alá a pénzügyminisztérium szanáló szervezetével - mondotta a vezérigazgató a munkásgyűlésen.

a láng gépgyár, amely 120 éves multa tekint vissza, már a 80-as évek elején pénzügyi zavarokkal küzdött. a szanálási eljárás kezdetéig több mint 900 millió forintnyi adósság halmozódott fel a vállalatnál, s bár a többszáz hitelező partnercég közül jónéhányan beleegyeztek a hiteltörlesztés átütemezésébe, a lángnak erején felüli megterhelést jelentett a visszafizetés.

Tm

mi idézte elő a kialakult súlyos helyzetet? a vállalat jelenlegi vezetői az okokat külső és belső tényezők együttes hatásában látják. a legsúlyosabb problémát az jelentette, hogy évek óta kevés megrendelést kaptak termékeikre, mivel főleg beruházási javakat, ipari nagyberendezéseket készítenek, a beruházások visszafogása alapvető piaci gondot okozott a gyárnak. közben hitelek sorát vették fel különböző fejlesztésekre, amelyek többnyire nem bizonyultak eredményes vállalkozásoknak, s csak az eladósodás mértékét növelték. szervezési elégtelenségek is megmutatkoztak a vállalatnál. az elmúlt három évben ötször volt igazgató-váltás, egyszer pedig miniszteri biztost neveztek ki a láng élére, a vállalat jelenlegi vezérigazgatója az év eleje óta áll a gyár élén, s az ő irányításával folytak a szanálási tárgyalások a hatóságokkal.

a szanálási megállapodás alapján a szanálási szervezet 104 millió forintot biztosít a láng gépgyárnak az adósság visszafizetéséhez. 1988-ban a vállalatnál 140 fős létszámleépítést terveznek, de semmi esetre sem a fizikai állományban. ugyanakkor új felsőfokú végzettségű, jó szakemberekre is szükségük van. a pénzügyi egyensúly biztosítását szolgálja az is, hogy eladnak több raktárépületet s néhány szociális létesítményt. a dombóvári gyáregység január 1-jétől leányvállalatként működik majd.  
/folyt.köv./ sz/mm  
12.17 271187 2254

--

sb0032 4 150 mtib1033

munkásgyűlésen jelentették /2. rész/

a vállalatnak három év alatt lényegében önállóan kell megoldani problémáit, meglehetősen szigorú feltételek között. annak érdekében, hogy a jóval magasabb követelményeknek eleget tegyenek, átszervezték a gyár vezetését is. a tíz legfontosabb posztra kinevezettek ezentúl anyagi következményekkel járó felelősséget viselnek a vállalat sorsáért, kibontakozásáért, a program maradéktalan megvalósításáért. a vezetőket egyébként ugyancsak pénteken, a munkásgyűléseken mutatták be a vállalat kollektívájának, bár többségük nem ismeretlen a dolgozók előtt, eddig is a lángnál dolgoztak különböző beosztásokban.

a nagyvállalat munkásait arról is tájékoztatták, hogy a szanálási megállapodás hatására a láng gépgyár erőteljes és gyors szerkezetváltásra kényszerül, s megújításra szorul egész piaci tevékenységük. mindehhez kedvező alapot ad, hogy a javuló munka eredményeként 1987-ben már némi nyereséget könyvelhetnek el, mert évekig tartó stagnálás, visszaesés után sikerült több jelentős

T<sub>h</sub>

üzletet kötniük. várhatóan 1990-ig a gyár elegendő munkával rendelkezik, egyebek között a magyar villamos művek trösztnek szállítanak majd berendezéseket az erőmű-rekonstrukciókhoz és a turbinajavításokhoz. nagy tételű turbinaexportról tárgyalnak több külföldi céggel is, a konvertibilis elszámolású piacokon.

délután a láng gépgyár dombóvári gyáregységének kollektívájával ismertették a vállalat és dolgozóinak jövőjét meghatározó intézkedéseket. /mti/

sz/mm/sr/mm ká  
12.23 271187 1517

--

sb0033 4 130 mtib1035

sajtótájékoztató a kisz természetesen - egészségesen mozgalmáról

1987. november 27. - a kisz központi bizottsága májusban meghirdetett természetesen - egészségesen /te/ mozgalmának eddigi eredményeiről, a hazánk 63 településén októberben szervezett te-napok tapasztalatairól és a legközelebbi tervekről tartottak sajtótájékoztatót pénteken, a kisz kb székházában.

az egészségmegőrzési társadalmi programhoz kapcsolódó ifjúsági mozgalom egyik fő célja, hogy segítsen olyan közösségeket és előmozdítsa azokat a kezdeményezéseket, amelyek egyaránt szolgálják a fiatalok és az idősök testi, lelki egészségét. a természetesen - egészségesen aktivistái a társadalmi szolidaritás, az öntevékenység és az önszegélyezés változatos formáival kívánták összekapcsolni az intézményes formákat - hangzott el a sajtótájékoztatón.

králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára elmondotta: az ifjúsági szövetség arra törekszik, hogy legyenek a településeken hozzáértő, társadalmi aktivisták, akik a tanácsok ezirányu munkáját segíthetik.

a sajtótájékoztatón bemutatták a magyar utörög<sup>KT)</sup> szövetségének támogatásával elkészített, a hat-tíz, illetve a tíz-tizenhat éveseknek szóló, egészségnevelő képregény első két füzetét. a tetőtől talpig című fotó-regény kiadására most keresnek vállalkozót.

ez alkalommal átadták a kisz kb és az alkotó ifjúság egyesülés pályázatának díjait is, amelyet újszerű sportolási formák, sporteszközök kitalálóinak ítéltek oda. /mti/

si fr/li -ár  
14.12 271187 1482

G

--

sb0034 4 130 mtib1036

## magyar-kanadai atomenergetikai megállapodás

1987. november 27. - tétényi pál, az országos atomenergia bizottság elnöke és robert elliot, kanada magyarországi nagykövete pénteken egyezményt írt alá az atomenergia békés célokra való felhasználása terén folytatandó együttműködésről. az egyezmény - összhangban a két országnak az atomfegyverek elterjedésének megakadályozására irányuló politikájával - megteremti a szükséges keretet a magyar-kanadai atomenergetikai együttműködéshez, általános jelleggel szabályozza az együttműködésnek az atomsorompó rendszerből eredő feltételeit. /mti/

il tm sr/li -ár  
14.13 271187 0616

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

## tanácskozás a kisvállalkozások adózásáról

1987. november 27. - a kisvállalkozások jövő évi adózásáról tartottak tanácskozást pénteken a pénzügyminisztériumban. az ülésen békesi lászló pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatta a kisvállalkozások képviselőit a jövő évi változásokról, majd a kiosz, a kisosz és a kereskedelmi kamara képviselői, valamint meghívott vállalkozók konzultáltak a pénzügyminisztérium szakértőivel a személyi jövedelemadó, a vállalkozói adó és az általános forgalmi adó bevezetésének fontos rész kérdéseiről.

a tanácskozáson megállapodás született arról: a jövőben az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal, valamint az egyéni és társas vállalkozások érdekképviselői kölcsönösen segítik a vállalkozókat, hogy az adóreform bevezetéséből adódó új kötelezettségeknek megfelelhessenek.

az ülésen hangsúlyozták: még az idén ki kell dolgozni olyan jogi iránymutatásokat, amelyek nélkülözhetetlenek a januártól bevezetendő új adók egységes értelmezéséhez. ezeket az iránymutatásokat az adózók az érdekelt minisztériumok közlönyeiből, illetve az érdekképviselők gondozásában megjelenő újságokból ismerhetik meg.

/mti/  
pf/mm sr/li -ár  
14.18 271187 1175

-.-

sb0036 4 130 mtib1038 /embargó: 18.00 óráig! /

## üdvözlő távirat /jugoszlávia/

1987. november 27. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött bosko krunicsnak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége elnökének, lazar mojszovnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöksége elnökének és branko mikulicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének:

tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében szívélyes üdvözlötünket és jókívánságainkat küldjük önöknek, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének, a szövetségi végrehajtó tanácsnak és a baráti jugoszlávia népeinek nemzeti ünnepük, a köztársaság napja alkalmából.

a magyar dolgozó nép elismeréssel tekint jugoszlávia szocializmust építő népeinek jelentős vívmányaira és nagyra értékeli az országuk társadalmi, gazdasági fejlődését szolgáló törekvéseket. szívből kívánjuk, hogy a jugoszláv kommunisták szövetsége vezetésével érjenek el újabb sikereket hazájuk anyagi és szellemi erejének gyarapításában, a béke védelmében, a nemzetközi biztonság és együttműködés erősítésében.

megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy országaink kölcsönösen előnyös együttműködése - a közösen kidolgozott elvek alapján - az élet minden területén kiegyensúlyozottan fejlődik. a sokoldalú magyar-jugoszláv kapcsolatok további bővítése szocializmust építő népeink tartós, közös érdeke, és jól szolgálja a társadalmi haladás, valamint az egyenjogu nemzetközi együttműködés ügyét.

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk önöknek, jugoszlávia népeinek a szocializmus építésében, baráti kapcsolataink elmélyítésében.

mf

x x x

sarlós istván, az országgyűlés elnöke marjan rozicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi képviselőháza elnökének küldött üdvözlő táviratot. ugyancsak táviratban üdvözölte partnerszervezetét a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

kö km/li -ár  
14.22 271187 2416

-.-

sb0037 4 130 mtib1039 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat /albánia/

1987. november 27. - németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött ramiz aliának, az albán szocialista népköztársaság népi gyűlése elnöksége elnökének:

az albán nép nemzeti ünnepén, albánia felszabadulásának 43. és nemzeti függetlensége kikiáltásának 75. évfordulóján a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magam nevében üdvözlőmet küldöm önnek és az albán szocialista népköztársaság népi gyűlése elnökségének.

megragadom az alkalmat, hogy e kiemelkedő történelmi évfordulón ismételten megerősítsem országaink együttműködésének a szocializmus és a béke érdekeit szolgáló fejlesztésére irányuló szándékunkat.

további sikereket kívánok önnek, az albán szocialista népköztársaság népi gyűlése elnökségének, a hazája felvirágoztatásán dolgozó, a szocializmust építő albán népnek. /mti/

kö km/li -ár  
14.22 271187 0904

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
borult, esős idő

több középpontu, hatalmas mediterrán ciklon alakult ki péntekre virradóra. a ciklon középső területe főként a kárpát-medencét foglalta magában. hatáskörzetébe tartozik még az alpok vidéke, az appennini- és balkán-félsziget, a központi ciklonról kisebb méretű, gyors mozgású, ugynevezett peremciklon szakadt le, amely észak, észak-kelet felé mozog. ennek hatására péntekre virradóra és pénteken napközben is heves esőzések voltak a kárpát-medencében. ahogy a ciklon távolodik a kárpátoktól, úgy lassan-lassan csökken a csapadék kialakulásának valószínűsége is a medencén belül, ugyanakkor a hőmérséklet csökken, visszaesik a november végén szokásosra. *ln*

magyarországon csütörtökön napos és ködös területek váltakoztak. általában 2-5 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a napos területeken szokatlanul magasra, 12 és 18 fokig emelkedett, a tartósan ködös helyeken 7-12 fok között maradt. a késő esti óráktól dél felől erősen megnövekedett a felhőzet, egyre több helyen eredt el az eső. péntek reggel 7 óráig néhány hely kivételével országszerte volt eső. jelentős mennyiségű - 15-20 millimétert - a duna és a tiszta által közrefogott területeken jegyezték fel, szolnokról azonban 27, ceglédre 28 mm-t jelentettek. a hőmérséklet mélypontja 4 és 11 fok között volt. délelőtt folytatódott az esős idő, az alföldön zivatar is előfordult. tizenegy órakor a hőmérséklet 6 és 14 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 998 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az országban szombat estig:

csak kissé szakadozhat fel a felhőzet. reggelig jelentős mennyiségű, napközben kisebb csapadék várható. általában eső, de nyugaton és az északi hegyekben hó is lehet. lassanként mindenütt északnyugatra fordul és sokfelé lesz erős, helyenként viharos a szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 7 fok között várható, északnyugaton lehet gyöngye fagy. a hőmérséklet nem sokat változik, kora délután 3 és 8 fok között valószínű.

/folyt.köv./  
kf sl/la -ár  
14.26 271187 2362

-.-

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

borult esős idő várható továbbra is. az időnként erős délkeleti szél északnyugatra fordul és tovább erősödik. a hőmérséklet késő este 6 fok, szombat hajnalban 4 fok körül lesz. a duna vízállása budapestnél 220 cm, hőmérséklete 7 fok. /mti/

kf sl/la -ár  
14.27 271187 0396

..-

sb0040 4 130 mtib1042

jugoszláv fogadás

1987. november 27. - milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen.

részt vett a fogadáson csehák judit, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, lukács jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára, markója imre igazságügyminiszter, medgyessy péter pénzügyminiszter, urbán lajos közlekedési miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi és a kulturális élet több más vezetője. ott volt a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

me/er-il-gb km/la -ár  
14.28 271187 0854

..-

sb0041 4 150 mtib1043

ajándék-vásár kőbányán

1987. november 27. - kőbányán, a vásárváros területén mintegy 5100 négyzetméteren ajándék-vásárt rendez a hungexpo. a szombaton nyitló és december 23-ig tartó akción 216 állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalat, valamint kisiparos és kiskereskedő kínálja cikkeit: játékokat, különböző ajándéktárgyakat, felnőtt- és gyermekruházati termékeket, műszaki árukat, kiegészítő kisbutorokat, kozmetikumokat. a vásárról rendezett pénteki sajtótájékoztatón elmondták: a nyitló árukészlet több mint százmillió forintnyi, s ezt folyamatosan pótolják. a karácsonyi-ünnepi bevásárlást, ajándékozást különböző kedvezményes akciókkal igyekeznek megkönnyíteni, egyes árucikkek 10-40 százalékkal olcsóbban lesznek kaphatók a csillag expóban. kitelepül egyebek között a ruti-butik a centrum, a délker, az alkalmi, az ezermester. lehetőség nyílik arra is, hogy valutáért is vásárolhasson, akinek van, mert az intertourist is bérelt elárusítóhelyet. a rendezők a nagy méretű ajándékcikkek vásárlásakor beengedik a vásár területére a magángépkocsikat.

a most első alkalommal megrendezendő csillag expótól azt remélik, hogy a vásárlók a jó parkolási lehetőséggel rendelkező, a belvárosi zsúfoltságtól távol eső ideiglenes bevásárló központban kényelmesen szerezhetik be ajándékaikat. azt tervezik, hogy ezentul évente megrendezik az ajándékvasárt kőbányán. /mti/

öz/la sr/la -ár  
14.31 271187 1401

..-

sb0042 4 160 mtib1044

száz éves a fővárosi villamos

1987. november 27. - a fővárosban száz éve - 1887. november 28-án - indult útjára az első villamosvasut a nyugati pályaudvar-király /ma majakovszkij/ utca közötti útvonalon. ebből az alkalomból centenáriumi emlékünnepeket rendezett pénteken a budapesti közlekedési vállalat.

zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója egyebek között elmondta, hogy a siemens-halske cég a világon elsőként budapesten épített ki alsóvezetékes áramtáplálású villamosvonalat. a próbamenetek sikerét követően 1889-ben megkezdték a fővárosi villamoshálózat és járműpark bővítését. az első kocsikat még vörösesbarnára, majd zöldre, kékre festették. a mai sárga szín csak 1893-ban jelent meg, és 1918 után vált általánossá. a járművek

17 16-

sebessége kezdetben még nem haladhatta meg az óránkénti 10 kilométert, a viteldíj pedig öt krajcár volt.

a megnyitó után a marx téri villamosmegállóban - az egykori próbavillamos egyik végállomásán - emléktáblát avattak fel. majd két régi - egy 1908-ból és egy 1913-ból származó - korhűen felújított motorkocsi haladt végig a köruton a blaha Lujza térig. a népszínház utcában, a 28-as villamos józsef köruti végállomásánál egy ganz-csuklás villamosban berendezett kiállítást tekinthettek meg a látogatók: képek, korabeli egyenruhák és más tárgyi emlékek elevenítik fel a száz éves villamos történetét.

a centenárium alkalmából a budapesti közlekedési vállalat székházában pénteken emlékülést tartottak. /mti/

év fr/la -ár  
14.35 271187 1494

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

ásványbörze

1987. november 27. - ásványbörzét rendez budapesten a tit természettudományi stúdió december 5-én, szombaton 10-től 14 óráig /xi., bocskai utca 37./. lehetőség nyílik cserére, vásárlásra, valamint kőmeghatározásra. a rendezvény egyben kiállítás is, ahol az érdeklődők szép ékköveket, különleges ásványokat, csigákat láthatnak. /mti/

mm fr/la -ár  
14.35 271187 0372

07 16-

--

sb0044 4 150 mtib1046

akácnesesítő társaság alakult debrecenben

1987. november 27. - robinia biotechnológiai gazdasági társaság néven akácnesesítéssel foglalkozó társaság alakult pénteken debrecenben. alapítói: a felső-tiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a dohánykutató intézet, a fehérjetechnológiai tudományos termelési egyesülés, az agrárinnovációs bank, a műszaki fejlesztési bank és az innofinance általános innovációs pénzügyintézet. külön szerződéssel csatlakozott a társasághoz az erdészeti tudományos intézet, valamint a gyümölcs- és dísznövény-termelési kutató-fejlesztő vállalat.

a társaság fő célkitűzése magasabb termőértékű akácerdők telepítése, gondozása és kitermelése. a csemeteszaporítás központja a felső-tiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság lesz, a fajtakorszerűsítést biotechnológiai eljárással, az ugynevezett vegetatív mikroszaporítással akarják megvalósítani. az így szaporított nemes akáccsemeték 30-35 százalékkal nagyobb fatömeget adnak, mint a hagyományosan nevelt akácok. /mti/

szü/éva st/la -ár  
14.40 271187 1024

--

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1987. november 27. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy december elsején, kedden 7 órától december 2-án, szerdán 24 óráig a békásmegyeri gépház nagy átmérőjű csővezetékein végzendő munkák miatt, az i., a ii., a iii., valamint a xi. és xii. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szíves türelmét és megértését. /mti/

tr fr/li -ár  
14.41 271187 0432

07 16-

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. november 27.

trabant limousin hycomat	budapest	1119
trabant combi hycomat	budapest	321
trabant limousin speciál	budapest	10498
	debrecen	9432
	győr	8591
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2800
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2859
	debrecen	1453
	győr	1697
wartburg special	budapest	3761
	debrecen	3041
	győr	2975
wartburg special tolótetős	budapest	10781
wartburg tourist	budapest	2196
	debrecen	1727
	győr	906
skoda 105 s	budapest	11613
	debrecen	8889
	győr	8829
skoda 120 l	budapest	27432
	debrecen	15527
	győr	18406
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	20837
	debrecen	16115
	győr	7547
szamara	budapest	94
	debrecen	21
	győr	24
lada 1500	budapest	15624
	debrecen	11948
	győr	5444
lada combi	budapest	110
	debrecen	5791
	győr	182
moszkvics	budapest	384
	debrecen	293

/folyt. köv./ mz  
15.12 271187 2049

07 16-

--

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

polски fiat 126 p	budapest	2093
	debrecen	1713
	győr	2371
fso /polски fiat/ 1500	-	6973
dacia limousin	budapest	7223
	debrecen	6275
	győr	4723
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	2110
	debrecen	2552
	győr	1630
zastava	budapest	18480
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/sl mz -ár  
15.15 271187 0822

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSORsolás 1290 nyereménnyel

1987. november 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság december 1-én, kedden rendezi a Lottó novemberi jutalomSORsolását. a húzáson a 45. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyeremény jut a szerencsés Lottózóknak. főnyeremények: társasházüdülő-lakás készthelyen, dacia tlx, wartburg tourist és polски fiat 126-os típusu személygépkocsi.

az igazgatóság decemberben is csütörtökönként - december 3-án, 10-én, 17-én, 24-én és 31-én tartja a Lottó esedékek heti nyerőszámainak a húzását, december 24-én azonban délután lesz a sorsolás. /mti/  
kf/sl mz -ár  
15.18 271187 0630

07 16-

--

sb0049 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő eső, havas eső, a hegyekben havazás várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 2-7 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő eső, havas eső, a hegyekben havazás várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-6 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

szovjetunió:

borult idő várható, ismétlődő esővel, a hegyekben havas esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

románia:

borult idő várható sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 5-10 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő várható sokfelé újabb esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 5-10 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

/mti/  
kf/sl mz -ár  
15.24 271187 1085

07 16-

--

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november . - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
london	7 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	0 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	4 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	0 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	8 fok,
prága	3 fok,
bécs	4 fok,
róma	15 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	11 fok,
szófia	15 fok,
athén	19 fok.

/mti/ kf/sl mz -ár  
15.27 271187 0912

--

sb0051 4 150 mtib1053

tüzoltó-laktanya a földgáz-mezőn /maróthy lászló/

1987. november 27. - a füzesgyarmati földgáz- és kőolaj-mező védelmét szolgáló tüzoltó-laktanyát avattak pénteken szeghalmon. az ország egyik legjelentősebb szénhidrogén-mezejének hasznosítására a vii. ötéves tervben hárommilliárd forintot költenek. e nagyberuházás részeként épült a földgázmező szélén a tüzoltó-laktanya, ahonnan egy esetleges gázkitörés, vagy olajkut-tűz percek alatt elérhető. az itteni tüzoltó-egység egyben a környék általános tűzvédelmét is ellátja.

07

a tűzoltólaktanya-avatáson részt vett maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és héra attila vezérőrnagy, a bm tűzoltóság országos parancsnoka. az avatóünnepség után maróthy lászló a kőolajipari és tűzoltósági szakembereknek, valamint a megye vezetőinek társaságában megtekintette a fűzesgyarmati szénhidrogén-mező nagyberuházását. /mti/

sam/hné mz -ár  
15.29 271187 0906

--

sb0052 4 150 mtib1054

## dél-alföldi földgáz-jubileum

1987. november 27. - jubileumi gázláng-gyújtás színhelye volt pénteken a csongrád megyei fábiánsebestyén. a községi tanácsháza előtt ünnepélyesen lángra lobbantották a földgáz égőfejet, annak jeléül, hogy a dél-alföldi települések közül századikként e községet is bekapcsolták a gázhálózatba.

nagy szerepe volt ebben a lakosság és a termelőszövetkezetek összefogásának. a helybeli kinizsi tsz hét környékbéli gazdasággal együttesen közös távvezetékét és gázátadó állomást épített, s erre a vezetékre csatlakozhattak az érintett helységek, közöttük fábiánsebestyén. a község területén a lakosság anyagi erejével és társadalmi munkájával épült meg a vezetékálózat. a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat működési területén az idén eddig 11 község jutott földgázhoz, s az év végéig még további négy településre vezetik be a gázt. /mti/

dob/f, st mz -ár  
15.30 271187 0899

--

sb0053 4 130 mtib1055

## iraki pártküldöttség látogatása hazánkban

1987. november 27. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 20-27. között látogatást tett hazánkban az arab újjászületés szocialista pártjának /iraki baath párt/ küldöttsége, amelyet adnan daud szalman, a párt nemzeti vezetőségének titkárhelyettese, helyi közigazgatási miniszter vezetett. a küldöttség tagja volt taher l-bászri, a külügyi osztály vezetője is.

a párt küldöttségét fogadta Lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese. a delegációval megbeszéléseket folytatott fejti györgy, a kb titkára.

a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk és országuk helyzetéről, áttekintették a kétoldalu kapcsolatokat, azok továbbfejlesztésének lehetőségeit. a látogatás során fejti györgy és adnan daud szalman aláírták az 1988/89. évekre szóló pártközi együttműködési munkatervet.

a két párt képviselői véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az iraki-iráni háborúra és a közel-keleti térségre. sikra szálltak a háború mielőbbi, tárgyalások útján történő befejezéséért, mindkét fél jogainak tiszteletben tartása és a belügyekbe való be nem avatkozás alapján. állást foglaltak a nemzetközi szervezeteknek a háború beszüntetését sürgető határozatai végrehajtása mellett. e tekintetben különös nyomatékkal sürgették az ensz biztonsági tanácsa 598. számú határozatának teljes, haladéktalan végrehajtását.

a küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/  
la tm fr/li -ár  
15.37 271187 1510

07

--

sb0054 4 160 mtib1057

## modern radiológiai eljárásokról tanácskoztak

1987. november 27. - a radiológiában alkalmazott korszerű eljárásokról rendezett tudományos ülést pénteken hajduszoboszlón a debreceni orvostudományi egyetem radiológiai klinikája, a konferencián a debreceni radiológusok mellett két finn klinika, a kassai egyetemi kórház és a budapesti központi katonai kórház orvosai számoltak be az intézeteikben alkalmazott módszerekről.

dr. vargha gyula egyetemi tanár, a debreceni radiológiai klinika igazgatója, a magyar radiológusok társaságának alelnöke a konferencia munkájával kapcsolatban az mti munkatársának elmondta, hogy az utóbbi években a radiológiai diagnosztikában és terápiában három korszerű eljárást alkalmaznak: az ultrahang vizsgálatokat, a számítógépes rétegvizsgálatot és a mágneses rezonancia-vizsgálatokat. az ultrahang-készülékek az utóbbi időben a hazai egészségügyi intézményekben is elterjedtek, s szerepük kiemelkedő a betegségek felismerésében. alkalmazásukkal a beteg sugárterhelés nélkül vizsgálható, s ez a vizsgálat alkalmas lehet végleges diagnózis megállapítására is.

a számítógépes rétegvizsgálat eszköze, a komputertomográf ma már nélkülözhetetlen a hasi elváltozások radiológiai diagnosztikájában. olyan kisméretű daganatok korai felismerését is lehetővé teszi, amelyeket a hagyományos röntgenberendezések nem mutatnak ki. jelenleg négy ilyen készülék működik az országban, valamennyi a fővárosban található, de a jövő év elejére vidéki klinikák is hozzájuthatnak ehhez a korszerű műszerhez.

a harmadik modern eljárás a mágneses rezonancia vizsgálat, amelynek tapasztalatairól a finn orvosok számoltak be a hajduszoboszlói tanácskozáson. hazánkban ugyanis még csak egyetlen ilyen műszer működik ez év októberétől a fővárosban. ez az új eljárás főként az agy és a gerincvelő vizsgálatánál, illetve a szív- és a medencei elváltozások diagnosztikájában mondhat többet a szakembernek, mint a számítógépes rétegvizsgálat. /mti/

tár/éva st mz -ár  
15.45 271187 1995

-.-

sb0055 4 160 mtib1058

## cigány közművelődési napok

1987. november 27. - cigány közművelődési napok kezdődtek pénteken pest megyében. a megnyitóját a pomázi művelődési házban tartották. a kétnapos találkozó célja, hogy a megyében működő cigányklubok amatőr művészeti csoportjai egymás munkájával megismerjenek, módszertani segítséget kapjanak a munkájukhoz. ez alkalommal hirdették ki a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága mellett működő cigánykoordinációs bizottság, valamint az idén alakult pest megyei cigánytanács által meghirdetett cigány témájú dolgozat- és videófilm-pályázat eredményét is.

a találkozó szombaton fórummal folytatódik, amelyen pest megye vezetői válaszolnak az érdeklődők kérdéseire. ezután mutatják be műsorukat az amatőr művészeti csoportok, többek közt a csobánkai cigány gyerekek irodalmi színpada, a kerepestarcsai táncgyűttes és a táplószecsői zenekar, a helyi művelődési házban pedig kiállítják négy cigány származású festőművész alkotásait. a találkozó alkalmából a pomázi művelődési ház falára immár véglegesen felkerült a cigánnyelvű felirat. /mti/

gál/kz mz -ár  
15.55 271187 1098

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

## építésügyi igazgatási konferencia /1. rész/

1987. november 27. - a tanácsi építésügyi hatóságok munkájának korszerűsítését, az ügyintézés meggyorsítását, és az arányos területfejlesztés kérdéseit tűzte napirendjére a 11. építésügyi igazgatási konferencia, amely pénteken kezdte meg kétnapos munkáját a mtesz székházában. a tanácskozáson az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a minisztertanács tanácsi hivatala, és az ágazat munkájához kapcsolódó társadalmi szervezetek képviselőivel együtt több mint 350 tanácsi szakember tekintti át az építésügyi igazgatás jelenlegi helyzetét, működésének feltételrendszerét és legfontosabb tennivalóit.

somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter tartott vitaindító előadást. mindenekelőtt azt kérte a tanácsoktól, hogy a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben se adják fel az ország távlati településfejlesztési koncepciójában megfogalmazott célokat, ne engedjenek teret a csak pillanatnyi érdekeket szolgáló, a távlati célokkal ellentétes igényeknek. intézkedéseikkel következetesebben

gy

szolgálják a települések arányos fejlesztésének, népességmegtartó képességük fenntartásának, az elmaradt térségek gyorsabb fejlődésének az ügyét.

az építési tilalmakról szólva kifejtette a miniszter, hogy az alapvető szándék nem a korlátozás, hanem az, hogy a szabályozás elébe menjen az építési igényeknek, segítse a kielégítésükhöz szükséges feltételek megteremtését. ez a háttér most a dunakanyarra érvényes átmeneti építési tilalom elrendelésének is, mert előbb el kell készíteni a nagymarosi vízlépcső és a duzzasztás hatásaival is számoló rendezési és területfelhasználási tervet, hogy a megfontolt telepítési lehetőségek alapján feloldhassák a tilalmat. józan megfontolás jellemzi a balatoni üdülőterület építési tilalmáról hozott legutóbbi kormányzati döntést is, az értelmes tiltás és szabályozás alapján ugyanis remélhető, hogy a következő években megkaphatják az építési engedélyt azok, akiknek telkére már bekötötték a víz- és csatornahálózatot, s így nem veszélyeztetik a tó vízének minőségét.

somogyi lászló hangsúlyozta: a minisztérium segítséget nyújt az építésügyi igazgatásban dolgozók szaktudásának növeléséhez, mert fontos célja, hogy előbb-utóbb vizsgáztatáshoz kösse az e területen végezhető munkát. az évm a jövő évben megvizsgálja azt is, miként lehetne egyszerűsíteni az építési- és a használatbavételi engedélyek kiadásának rendjét. /folyt.köv./

sb/tr mz

15.56 271187 2458

..-

sb0057 4 150 mtib1060

építésügyi igazgatási konferencia /2. rész/

a tanácskozáson szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára a szakmai szakszervezet központi vezetőségének állásfoglalásáról szólt. eszerint a testület szükségesnek tartja, hogy a közigazgatás korszerűsítésével felszabaduló anyagi eszközök majd teljes egészében az apparátusban dolgozók anyagi megbecsülését szolgálják.

07

papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke a tanácsai önállóság továbbfejlesztésével és az építésügyi igazgatás felelősségének növekedésével járó feladatokat elemezte. ezenkívül vitára bocsátották a konferencia dokumentumaiban tanácskozás szombaton folytatja munkáját. a vitában elhangzott javaslatokat a rendezők összegezik, és eljuttatják majd az érdekelt főhatóságokhoz. /mti/ → közzétett csaknem 30 tudományos előadás és tanulmány szövegét is.  
sb/tr sr mz -ár

16.00 271187 0822

..-

sb0058 4 130 mtib1061

nszk-beli békemozgalmi küldöttség

1987. november 27. - az obt meghívására látogatást tett hazánkban az nszk-beli német béketársaság-<sup>6</sup> /dfg-vk/ békemozgalmi küldöttsége. e nagy hagyománnyal rendelkező békemozgalmi fontos feladatának tekinti a kelet-nyugati párbeszéd előmozdítását, a különböző szintű együttműködés fejlesztését. a tárgyalások során szóltak arról, hogy a békemozgalmaknak különösen jó lehetőségeik vannak a bizalomépítés területén. magyarországi programjaik során tárgyaltak az obt barabás miklós főtitkár vezette delegációjával, és pest, bács-kiskun, csongrád, békés és baranya megyében tett látogatásaik során a megyei szintű békemunkával, az ifjúsági békeközösségek tevékenységével ismerkedtek meg. az összeurópai szintű békemozgalmi együttműködés előmozdítását mindkét fél fontos feladatának tartja, s ahhoz kezdeményező és konstruktív módon kíván hozzájárulni. az eszmecsere során a magyar fél részletes tájékoztatást adott a katonai szolgálat magyarországi gyakorlatáról. /mti/ <sup>6</sup> háborút ellenzők szövetség  
tr fr mz ie

16.09 271187 1055

07

..-

sb0059 4 160 mtib1062

ülést tartott a kóta elnöksége

1987. november 27. - a kórusok országos tanácsának elnöksége kibővített ülést tartott pénteken a vigadó vörösmarty téri épületében.

az ülés résztvevői megvitatták - többek között - az amatőr kórusmozgalom jelenlegi helyzetét és további feladatait. tóthpál józsef főtitkár vitaindítójában, valamint a hozzászólók egyaránt hangsúlyozták: az amatőr művészeti mozgalomnak, s a kórusmozgalom irányítóinak, szervezőinek a tagsággal közösen kell új, a célokat az eddiginél jobban segítő működési formákat kidolgozniuk. különösen fontos a művészeti értékek biztos kiválasztása, többen hangoztatták: az amatőr művészeti mozgalom az értéket megőrző, értéket teremtő nemzeti kultúra tömegbázisa, hiszen ez a mozgalom is segíti az értékalkotó egyéniségek megtalálását, tehetségük kibontakoztatását, s hogy a társadalom minden tagja a kultúra értékeinek birtokába jusson.

a mozgalom azonban nem létezhet megfelelő „háttérország”, nélkül. a kulturális költségvetés, a támogatások csökkentése vagy megszüntetése, az új adótörvény sokakban kétségeket ébresztett: fenn maradhat-e ilyen körülmények között az amatőr művészeti mozgalom? a kóta elnökségi ülésén résztvevők véleménye szerint ebből a helyzetből - amikor még a kották beszerzése is óriási gondot jelent - lehet kivezető utat találni. például, ha a kórusok egyesületi formában működnek tovább, fenntartó intézményeik keretében, vagy sikerül vállalatokat megnyerni támogatóknak. enyhíthet a gondokon az is, ha a művelődési minisztériumban nem csak terv marad az a rendelet, hogy az amatőr művészeti csoportok fellépéseikért díjazásban részesülhetnek. ehhez azonban az szükséges, hogy a mozgalomban résztvevő, s számukat tekintve gyarapodó - kórusok munkájukban a minőségre helyezték a hangsúlyt. /mti/

t cs km/li -ár  
16.10 271187 1817

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

eltemették bodnár sándort

1987. november 27. - gyászolók sokasága kísérelte utolsó útjára pénteken a cinkotai ilona-telepi temetőben a 64 éves korában elhunyt bodnár sándort, a nemzeti színház rendezőjét.

a ravatalnál a magyar színházművészeti szövetség, valamint a nemzeti színház nevében malonyay dezső, a színház igazgatója vett végső búcsút a mai magyar színházművészet kiemelkedő képviselőjétől. a nemzeti színház egykori stúdiósainak nevében lukács sándor, a vigszínház tagja idézte fel bodnár sándornak, a stúdió egyik alapítójának alakját.

bodnár sándor végső nyughelyénél a jelenlegi stúdiótagok nevében murányi gábor emlékezett meg az elhunyról. /mti/  
év/tr fr mz ie

16.10 271187 0704

-.-

sb0061 4 160 mtib1064

végh sándor kitüntetése

1987. november 27. - az elnöki tanács végh sándor, ausztriában élő hegedűművésznek kimagasló művészeti tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjét adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes budapesten, pénteken adta át. /mti/  
la mz ie

16.11 271187 0381

07

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

kitüntetés /horváth károly/

1987. november 27. - az elnöki tanács horváth károlynak, a répcelaki nagymezői tsz elnökének eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi negyedike érdemrendet adományozta.

a kitüntetést a termelőszövetkezet közgyűlésén horváth miklós, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára adta át. /mti/  
fi/tr sr mz ie

16.13 271187 0401

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

tájékoztató a műholdas műsorok vételéről és más távközlési szolgáltatásokról /1. rész/

1987. november 27. - a posta javában készül a széles körű műholdas műsorszolgáltatás bevezetésére - mondotta valter ferenc, a magyar posta elnökhelyettese a pénteken megtartott sajtótájékoztatón. a fővárosi nagyobb szállodákban már ez év eleje óta sugároznak néhány műholdas műsort. azt tervezik, hogy műholdas programok szétosztására budapesten és vidéken további műsorelosztó állomásokot telepítenek.

a műsorszóró műholdak adásának vételéhez általában és így Magyarországon sem kell külön engedély. jelenleg Európában még nincsen ilyen adás, a közelmúltban fellőtt nszk-beli tv sat 1 csak jövőre kezd meg az üzemszerű műsorszugárzást. ezt követi majd - a tervek szerint 1988. áprilisában - a francia műsorszóró műhold pályára állítása. a sugárzott adások vételéhez dekóderre lesz szükség, amelyet azonban még sehol sem gyártanak sorozatban.

a műholdak másik fajtája, a távközlési műhold műsorainak vételéhez a posta engedélyre van szükség. a vételhez professzionális vagy félprofesszionális vevőberendezéseket és nagy átmérőjű parabola antennát kell telepíteni. a távközlési műholdokról a szovjet tv 1-es műsora és több mint 20 európai, valamint amerikai műsor vehető. valter ferenc felhívta a figyelmet arra, hogy néhány héten belül - még ebben az évben - budapesten és környékén a tv 58-as csatornáján a lakosság is veheti a szovjet tv 1-es műsorát. a magyar posta úgy tervezi, hogy a programokat elosztó állomásokat részben saját erőből, részben más cégekkel együttműködve alakítja

M

ki. arra is lehetőség lesz, hogy - külön engedéllyel - intézmények vagy egyének maguk szerezzék be és üzemeltessék /postai felügyelettel/ a szükséges berendezéseket. a posta közreműködéséért, felhasznált eszközeiért fizetni kell, havonta és csatornánként 1-7 forintot.

a tájékoztatóon szó volt arról is, hogy a műholdokról sugárzott műsorok elterjedésének korlátot szabnak a meglévő közösségi antennarendszerek műszaki paramétereit. ezek általában csak öt-hat műsor vételére alkalmasak, bővítésükre, korszerűsítésükre van tehát szükség ahhoz, hogy a műholdokról vehető programok eljuthassanak az előfizetőkhez. /folyt. köv./

bi/gb mz  
16.14 271187 2240

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

tájékoztató a műholdas műsorok vételéről és más távközlési szolgáltatásokról /2. rész/

az új távközlési szolgáltatások közül a távmásolásról, a teletexről és a konferencia-beszélgetésről tájékoztatták az újságírókat. a távmásolással papíron rögzített rajzok, ábrák, kézzel vagy géppel írt szövegek továbbíthatók a távközlő hálózat segítségével. Magyarországon hét postahivatalban foglalkoznak távmásolással, az előfizetői távmásoló szolgáltatást ez év december elsején vezetik be. a teletex szolgáltatással különböző szövegeket lehet tárolni, szerkeszteni, továbbítani. jóval gyorsabb, mint a telex, amely egy öt oldalas szöveget harminc perc alatt juttat el a címzetthez, míg a teletex mindössze negyven másodperc alatt. a konferencia-beszélgetések lebonyolítására ez év nyarán új berendezést helyezett üzembe budapesten a magyar posta. ez alkalmas arra, hogy egyidejűleg tízen folytassanak egymással telefonbeszélgetést. január elsejétől ezt a szolgáltatást kiterjesztik az ország egész területére, az igényt a 188-926-os telefonszámon kell bejelenteni. /mti/

bi/gb mz sr -ár  
16.15 271187 1094

M

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. november 27. - az élelmiszerellátás folyamatosságával kapcsolatos lakossági bizalom megőrzése érdekében hozzanak intézkedést az érintett tárcák az alapvető élelmiszerek - például a margarin, az étolaj, a burgonya - időszakos hiányának megszüntetésére - indítványozta állásfoglalásában az országgyűlés kereskedelmi bizottsága a parlamentben pénteken tartott ülésén. a testület az élelmiszer-kereskedelem helyzetének javításával, fejlesztésének feladataival kapcsolatos elképzeléseket vitatta meg, illetve tájékoztatást hallgatott meg a fogyasztók országos tanácsának ideai tevékenységéről.

az érintett főhatóságok készítette írásos előterjesztés megállapítja: az élelmiszer-kiskereskedelem alacsony jövedelmezősége, a tevékenységet jellemző nehéz munkakörülmények nem vonzzák kellően más ágazatok vállalatát, sem a magánert. a magánkereskedőket elsősorban az átlagosnál kisebb haszon tartja távol, ez az oka annak, hogy az összes vállalkozónak csupán 20-30 százaléka dolgozik az élelmiszerszakmában. azoknál az élelmiszerkereskedelmi vállalatoknál, amelyeknél a korszerű üzemeltetési formákat széleskörűen alkalmazzák, enyhültek a létszámgondok, nőtt a dolgozók jövedelme, a vállalati eredmények lényegesen jobbák, mint a hagyományos üzleteknél. összességében azonban a megfelelő anyagi források hiánya miatt változatlanul gondot okoz az élelmiszer-kiskereskedelemben a vásárlási körülmények szerény mértékű javulása is; állandó a létszámhiány, elmaradott az üzletek technikai, műszaki felszereltsége.

szóbeli kiegészítőjében andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: az érintett társhatóságokkal egyetértésben 1983 óta számos, az élelmiszer-kereskedelem helyzetét javító intézkedést hozott a belkereskedelmi minisztérium. ezek közé tartozott az is, hogy a hatósági áremelésekkel egyidőben - a korábbi gyakorlattól eltérően - a haszonkulcsok nagyságát is növelték. a központi intézkedések hatására az élelmiszer-kiskereskedelem működési feltételei 1986-87-ben valamelyest javultak.

a jövő évi ár- és adóreform feltételezett hatásáról szólva az államtitkár kiemelte: szükségesnek tartották az élelmiszer-kereskedelem jövedelempozíciójának javítását. ennek megfelelően az ár- és adóreform hatására az élelmiszer-nagykereskedelemben 400 millió, az élelmiszer-kiskereskedelemben pedig 1 milliárd forint nyereségtöbblet várható 1988-ban. /folyt. köv./

na/la/mz

16.19 271187 2473

Ra

-.-

sb0066 4 130 mtib1069

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

a cél az, hogy az állami, a szövetkezeti és a magánszektorban egyaránt növekedjen a vállalkozói készség, csökkenjen a munkaerőelvándorlás üteme. halaszthatatlan feladat továbbá a boltok technikai felszereltségének korszerűsítése, a kistelepeleken a vásárlási körülmények javítása, mivel megváltozik az árszabályozás rendszere, az árucikkek mintegy 60 százaléka tartozik majd a szabadárú kategóriába, a jelenleginél nagyobb mozgásteret kap arra az élelmiszer-kereskedelem, hogy beépítse az árakba az indokolt költségeket. továbbra is szükség lesz állami támogatásra a kistelepeleken üzlethálózatának bővítésénél, a technikai fejlesztésnél, s a népgazdaság teherbíró képességétől függően központi intézkedéseket is hoznak majd az ágazatban tevékenykedők bérének emelésére.

a vitában felszólalók közül bícs péter /budapest/ szorgalmazta olyan kereskedőházak kialakítását, amelyekben a kistermelőknek is lehetőségük nyílik áruik értékesítésére. javasolta, hogy az egészségmegőrzés társadalmi programjára tekintettel a helyes táplálkozást elősegítő élelmiszerek importjához adjanak állami támogatást. hellner károly /budapest/, a bizottság titkára szerint az egészséges tejtermékek iránti kereslet jelentősen növekszik, félő azonban, hogy a szarvasmarha-állomány csökkenése miatt nem lesz mód az igények maradéktalan kielégítésére. fontosnak tartotta a magántőke erőteljesebb bevonását az élelmiszer-kereskedelembé. nemes tamás /komárom megye/ a duna-kanyarban tapasztalható jelentős turistaforgalom miatt, az élelmiszer-kiskereskedelmet érintő feszültségekről szólt. kiemelte: évente másfél millió külföldi látogat el erre a vidékre, s javasolta: az idegenforgalmi központokban alakítsanak ki olyan üzleteket, amelyek igényesen csomagolt, magas árfekvésű cikket kínálnak, ugyanakkor a helyi lakosok zavartalan ellátása érdekében a hagyományos boltokban gondoskodjanak a napi cikkek bőséges választékáról. polgárdi józsef /pest megye/ rámutatott: az élelmiszer-kereskedelem és az élelmiszeripar együttes munkájának jövőre minden eddiginél erőteljesebb hangulatformáló hatása lesz. éppen ezért fontos, hogy valóban kínálati piac alakuljon ki ezen a téren, s kiegyensúlyozott legyen az ellátás az alapvető élelmiszerekből. /folyt. köv./

na/la/mz  
16.21 271187 2398

Ra

-.-

sb0067 4 130 mtib1070

elhunyt csonka pál, kossuth- és állami-díjas professzor

1987 november 27. - elhunyt 91 éves korában csonka pál, a műszaki tudomány doktora, kossuth- és állami-díjas, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, temetése december 9-én, szerdán 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar tudományos akadémia műszaki tudományok osztálya  
budapesti műszaki egyetem

x x x

csonka pál, csonka jánosnak, a neves feltalálónak a fia, 1896. július 8-án született budapesten. egyetemi tanulmányait a budapesti műegyetem építészeti osztályán végezte. több évi gyakorlati munka után a műegyetem szilárdságtani tanszékén helyezkedett el, amelynek 1939-ben tanszékvezető tanára lett. harminc éven tanította az építészmérnök hallgatókat szilárdságtanra, és két cikluson át volt a mérnök- és építészmérnöki kar, illetve az építészmérnöki kar dékánja.

tanári tevékenysége mellett élénk tudományos munkásságot fejtett ki, amelynek eredményeként több mint 900 különféle közleménye jelent meg magyar, illetve idegen nyelven, köztük számos szak-, illetve tankönyv. ezekben különféle szilárdságtani problémák, stabilitási feladatok megoldására mutatott be újszerű eljárásokat. munkássága főleg a héjszerkezetek terén uttörő jelentőségű, nemzetközi vonatkozásban is kiemelkedő. különösen jelentős az 1981-ben az akadémiai kiadó által kiadott héjszerkezetek című szakkönyve, amely 1986-ban angol változatban is megjelent.

tudományos munkásságát számos kitüntetéssel, köztük a kossuth- és az állami-díj adományozásával, valamint a magyar népköztársaság zászlórendjével ismerték el. halála a magyar tudomány nagy vesztesége. /mti/

tr km/li -ár  
16.22 271187 1752

Ra

--

sb0068 4 130 mtib2001

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

a keresetszabályozással kapcsolatban indítványozta: a bérreform megvalósítása során a bérpreferenciához jutó ágazatok közül az elsők között szerepeljen az élelmiszer-kereskedelem. a boltihálózat bővítésével kapcsolatban javasolta: üzemek, vállalatok - adókedvezmény fejében - vállaljanak részt az élelmiszerüzletek építésének költségeiből.

a vitában felszóltak még boros lászló /budapest/, gázsity milutinné /baranya megye/ képviselők; szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes és szlameniczyk istván, a szövetség főtitkára.

a fogyasztók országos tanács idei tevékenységét ismertető előterjesztéshez rév lajos, a fot elnöke fűzött szóbeli kiegészítést. hangsúlyozta, hogy megfelelő jogszabályok hiányában a fot gyakran nem tudja kellő hatékonysággal ellátni a fogyasztók érdekeinek képviseletét. javasolta, hogy az 1988. évi költségvetés tárgyalásakor az országgyűlés határozzon meg garanciákat az előzetesen bejelentett 15 százalékos árszínvonal-emelkedés megtartására.

a vitában felszóltató hellner károly szerint a fot működési rendszerét felül kellene vizsgálni, s a jogkörök bővítésével elősegíteni a szervezet hathatósabb működését. a napirendi témához hozzászólt biacs péter /budapest/ és szabó imre /hajdu-bihar megye/ is.

az ülés nyers rezső elnöki zárszavával ért véget. /mti/  
na/la/fr mz

16.24 271187 1489

Ra

--

sb0069 4 130 mtib2002

## kovai Lőrinc - siremlékavatás

1987. november 27. - kovai Lőrinc író születésének 75. évfordulója alkalmából december 1-jén, kedden 11 órakor siremlékavatás és -koszorúzás lesz a rákoskereszturi temető 23-as parcellájában. /mti/  
év/mm km/Li ie  
16.26 271187 0257

--

sb0070 4 130 mtib2003

## a pest megyei tanács ülése - nemzetiségek helyzete

1987. november 27. - a megye 61 településén élő mintegy 60 ezer nemzetiségi lakos helyzetével foglalkozott pénteken tartott ülésén a pest megyei tanács. a testület megállapítása szerint a megye német, szlovák, szerb és horvát anyanyelvű lakosainak életkörülményei a velük együtt élő magyarokéhoz hasonlóan alakultak. körükben is hasonló arányban növekedett az iskolázottak, a szakképzettek, az értelmiségiek száma; a helyi tanácsokban is létszámuknak megfelelő arányban vannak képviselve. a társközségek előljáróságában viszont - a testület állásfoglalása szerint - még nincsenek megfelelően képviselve. bírálták az ülésen, hogy lassan halad a kétnyelvű helységnevekre, intézmény- és utcanévtáblákra vonatkozó határozatok végrehajtása. kevés emlékmű, emléktábla, köztéri szobor őrzi, hirdeti a nemzetiségek multjának megbecsülést érdemlő emlékeit. örvendetes viszont, hogy már 22 településen van a nemzetiségek multjának feltárását, tanulmányozását megkönnyítő gyűjtemény, tájház, s továbbiak létrehozását tervezik. az óvodákban és általános iskolákban ma már nemcsak a nemzetiségek, hanem velük együtt sok magyar család gyermeke is tanulja a német, a szerb, a horvát nyelvet, s ezzel együtt egymás megismerését, megbecsülését. még ebben a tervidőszakban megkezdődik egy német tannyelvű általános iskola építése pilisvörösváron.

a testület határozatot hozott arra, hogy a művelődési osztály dolgozza ki a nemzetiségi nyelvoktatás, a közművelődés fejlesztésének 2000-ig szóló koncepcióját. /mti/  
kru/mm/kz mz -ár

16.29 271187 1590

--

sb0071 4 130 mtib2004

## elhunyt dr. nezvál ferenc /1. rész/

1987. november 27. - mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy dr. nezvál ferenc elvtárs, nyugalmazott igazságügyminiszter, volt országgyűlési képviselő, a munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi bizottságának volt tagja november 26-án, hosszantartó betegség után, 78 esztendőskorában elhunyt.

dr. nezvál ferenc elvtárs temetése december 3-án, csütörtökön 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető diszravatalozójában.

az mszmp központi bizottsága  
a magyar népköztársaság országgyűlése  
a magyar népköztársaság minisztertanácsa

x x x

dr. nezvál ferenc 1909-ben született győrben. édesapja aktívan tevékenykedett a tanácsköztársaság idején. a tanácsköztársaság bukása után 12 évi fegyházra ítélték. az akkor 11 éves nezvál ferenc, hogy a családot segítse, kimaradt az elemi iskola ötödik osztályából. uradalmi kocsisnak szegődött el, majd később, édesapja kiszabadulása után cipésznek tanult, s 1925-ben lett segéd. ekkor lépett be a bőripari dolgozók szakszervezetébe, és itt ismerkedett meg a mozgalmi munkával. 1928-tól volt a kommunista ifjúsági szövetség tagja; 1931-ben részt vett a kimsz II. kongresszusán, ahol beválasztották a kimsz központi vezetőségébe.

munkásmozgalmi tevékenységéért 1929-ben letartóztatták, két és fél év börtönbüntetésre ítélték. szabadulását követően 1939-ig internálták, majd a felszabadulásig szigorú illegálitásban volt. a felszabadulást követően a XIII. kerületi pártbizottság tagja, később titkára volt. később - pártiskolai tanulmányait befejezve - a III. kerületi pártbizottság titkára lett. 1950-ben budapest főváros alpolgármesterének, illetve tanácselnök-helyettesének választották meg. 1954-55-ben a város-és községgazdálkodási miniszter első helyetteseként, az ellenforradalom alatt pedig a minisztérium vezetőjeként dolgozott. 1956 novemberétől az igazságügyi minisztérium kormánybiztosi teendőivel bízták meg. 1957 júniusában az országgyűlés igazságügyminiszterré választotta, e megbízatását 1966. decemberéig, nyugdíjazásáig látta el. /folyt.köv./

cs/Li

16.32 271187 2347

07

--

sb0072 4 130 mtib2005

elhunyt dr. nezával ferenc /2. rész/

nezával ferenc 1953-tól 1956-ig az elnöki tanács, 1957-től 1966-ig a központi bizottság tagja volt; 1945-től 1985-ig, négy évtizeden át országgyűlési képviselőként is tevékenykedett. sokévtizedes munkásságát számos magas kitüntetéssel, közöttük a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével ismerték el. /mti/  
t cs pa fr/li -ár  
16.33 271187 0397

--

sb0073 1 130 mtib2006

az elnöki tanács ülése /1. rész/

1987. november 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja tájékoztatta a testületet az i. baldvin király és a belga kormány meghívására 1987. november 15. és 17. között belgiumban tett hivatalos látogatásáról.

a testület a tájékoztatót egyetértéssel tudomásul vette, és megállapította: az i. baldvin királlyal, martens kormányfővel és más magas rangú, vezető személyiségekkel igen jó légkörben folytatott megbeszélések kifejezték a kölcsönös törekvést az utóbbi években eredményesen fejlődő együttműködés elmélyítésére. egyben hozzájárultak a magyar-belga kapcsolatok különböző területein az előrelépés általános feltételeinek további javításához.

a közös piac vezetőivel legmagasabb szinten létrejött találkozó hozzájárult az álláspontok jobb megismeréséhez, és a gazdasági kapcsolatok fejlődése szempontjából megoldásra váró kérdések kölcsönös előnyökön alapuló rendezéséhez.

németh károly, az elnöki tanács elnöke tájékoztatást adott a brazil szövetségi köztársaságban, az uruguayi keleti köztársaságban és az argentin köztársaságban tett hivatalos látogatásáról.

a meglátogatott országok államfőivel, josé sarney, dr. julio sanguinetti és dr. raul alfonsín elnökkel folytatott tárgyalásokon megkülönböztetett figyelmet szenteltek a kétoldalu kapcsolatoknak, különösen a gazdasági-kereskedelmi együttműködésnek.

M

megállapították, hogy e téren további lehetőségek adódnak a kölcsönösen előnyös együttműködés bővítésére és elmélyítésére. ebben a szellemben került sor az együttműködés új irányainak és korszerű formáinak meghatározására a gazdasági-kereskedelmi, a műszaki-tudományos, a kulturális és tájékoztatási ügyekben, valamint az idegenforgalom területein.

a tárgyalásokon megállapították, hogy a legfőbb nemzetközi politikai és világgazdasági kérdésekben hasonló vagy egymáshoz közel álló nézeteket vallanak. méltatták országaik jó együttműködésének jelentőségét a különböző nemzetközi fórumokon, és kifejezték szándékukat, hogy ezt a jövőben még tovább szélesítsék.

az elnöki tanács a tájékoztatót egyetértéssel vette tudomásul, és megállapította, hogy a látogatás jól szolgálja hazánk és a vendéglátó országok jó viszonyának, kapcsolatainak és együttműködésének ügyét. /folyt.köv./

of/kö km/li  
16.41 271187 2389

--

sb0074 1 130 mtib2007

az elnöki tanács ülése /2. rész/

az elnöki tanács az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlés téli ülészakát december 16-án /szerdán/ 10 órára összehívta. a minisztertanács indítványozza, hogy az országgyűlés tűzze napirendjére: az 1988. évi állami költségvetésről; a jogalkotásról; az 1960. előtt kibocsátott jogszabályok rendezéséről szóló törvényjavaslatokat; továbbá az állami egyházügyi hivatal elnökének beszámolóját az állam egyházpolitikájáról és a hivatal munkájáról.

törvényerejű rendeletet hozott az elnöki tanács a külföldre utazásról és az utlevelekről. a tvr. kimondja: minden magyar állampolgárnak joga, hogy külföldre utazzon, és ez a jog csak kivételesen korlátozható. az új jogszabály egyszerűsítéseket tartalmaz egyebek között az utlevél kiadására és felhasználásának módjára. e törvényerejű rendelettel - amely 1988. január elsején lép hatályba - bővülnek az állampolgárok utazási lehetőségei. ezzel összefüggésben az elnöki tanács törvényerejű rendeletet alkotott a lakosságnál levő külföldi fizetőeszközök felhasználásának törvényes lehetőségeiről.

M

a testület módosította a kötvényről szóló 1982. évi 28. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseit, annak érdekében, hogy a kötvény az eddigieknél jobban hozzájáruljon a pénzeszközök hatékonyabb hasznosulásához, és fokozottabban segítse a lakossági megtakarításoknak a gazdaságba való beáramlását, felhasználását.

az elnöki tanács a költségvetést finanszírozó forrásösszetétel javításának és a forgalomban levő pénzmennyiség szabályozásának új eszközöként törvényerejű rendeletet hozott a kincstárjegy bevezetéséről. a jogszabály 1988. január elsején lép hatályba.

az elnöki tanács - az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának állásfoglalását is figyelembe véve, s a minisztertanács előterjesztését elfogadva - módosította a tanácsokról szóló 1971. évi 1. törvény egyes rendelkezéseit, és határozott a kétszintű igazgatás bevezetéséről. az új igazgatási forma bevezetésére a megyékben folyamatosan kerül sor, a feltételektől függően, a minisztertanács kijelölése alapján. a törvényerejű rendelet 1988. január elsején lép hatályba.

a továbbiakban az elnöki tanács bírákat mentett fel és választott meg. /mti/  
of/kö km/li -ár  
16.42 271187 2290

-.-

sb0075 1 130 mtib2008

a külföldre utazásról és az utlevélről - új tvr

1987. november 27. - a jövő év január elsejétől lép hatályba az elnöki tanács által pénteken megalkotott új törvényerejű rendelet a külföldre utazásról és az utlevélről. e két témakörben jelenleg érvényben lévő jogszabályok 1978-ban születtek - az azóta bekövetkezett társadalmi, gazdasági változások, az állampolgárok szabadabb mozgására vonatkozó igények tették időszerűvé a jogszabályi korszerűsítést.

a tvr leszögezi: minden magyar állampolgár joga, hogy külföldre utazzon. ez a jog csak kivételesen - így: az állam biztonsága, a közrend és mások jogainak indokolt védelme érdekében - korlátozható. külföldre utazni a hatóság által kiállított utlevéllel lehet, amely a „magyar népköztársaság”, felirattal és az állam címerével ellátott közokirat. az utlevél egyébként a magyar népköztársaság tulajdona. kiállításától számított legfeljebb öt évig érvényes, az érvényességi ideje azonban meghosszabbítható. az utlevél - az érvényességi idején belül - a világ összes országába többszöri

7

utazásra jogosít. az állampolgárok részére lényeges könnyítést jelent ez a szabályozás, mert ha érvényes utlevéllel rendelkeznek, nem kell utazási szándékuk esetén minden alkalommal külön kérelmet benyújtaniuk.

Lényeges rendelkezés, hogy külföldre utazni csak az ahhoz szükséges anyagi feltételek megléte esetén lehet. a tvr a vám- és pénzügyőrséget jogosítja fel az anyagi feltételek meglétének ellenőrzésére; így ennek vizsgálata elkülönül az utlevél kiadásától.

az új jogszabály értelmében nem adható utlevél annak: aki ellen olyan bűncselekmény miatt van folyamatban büntető eljárás, amelyre a törvény három évi szabadságvesztésnél súlyosabb büntetést rendel; akit végrehajtható szabadságvesztésre ítélték, vagy a szigorított őrizetét rendelték el, és azt még nem töltötte le; aki bűncselekmény elkövetése miatt körözés alatt áll vagy ellene elfogatóparancsot bocsátottak ki. nem adható továbbá utlevél annak sem, aki a korábbi külföldre utazása alkalmával a magyar népköztársaság jogszabályait súlyosan megsértette; akit végrehajtható szabadságvesztésre ítélték, és büntetett előéletű; aki rendőrhatalósági kényszerintézkedés hatálya alatt áll.

rendelkezik a tvr a külföldre utazásból kizárás, az utlevélbevonás eseteiről is. /mti/  
of/mm/km mz -ár  
16.43 271187 2324

-.-

sb0076 1 150 mtib2009

módosult a kötvénnyel kapcsolatos jogszabály - új értékpapír a kincstárjegy /1. rész/

1987. november 27. - pichler ferenc, az mti munkatársa írja:

az elnöki tanács pénteki ülésén módosította a kötvényről szóló törvényerejű rendeletet, és új jogszabályt alkotott a kincstárjegy bevezetéséről. az intézkedésekkel elő kívánják segíteni, hogy az értékpapírok a jelenleginél hatékonyabb eszközzé váljanak a tőkeátcsoportosításnak, növekedjen a vállalatok megtakarítási hajlandósága, felgyorsuljon a lakossági megtakarítások bevonása a gazdaságba.

mint ismeretes 1982 óta bocsáthatnak ki a vállalatok és pénzügyintézetek kötvényt a fejlesztési elképzeléseikhez szükséges pénz előteremtésére, beruházási, hitelezési forrásaik kiegészítésére. az értékpapírok iránti bizalom kialakítása érdekében az eddig

7

forgalomba került kötvényekre az állam garanciát vállalt. ez azt jelenti, hogy ha a kibocsátó fizetéseképtelenné válik, a kötvény törlesztését a költségvetés vállalja át. természetesen ebben a rendszerben csak az a vállalat, pénzügyintézet bocsáthatott ki kötvényt, amelyik erre megkapta a pénzügyminisztériumi engedélyt. január 1-jétől ez a kööttség - az állami szavatossággal együtt - megszűnik. az intézkedés megnehezíti, illetve megdrágítja a kevésbé jövedelmezően gazdálkodók számára a kötvények kibocsátását, pótlólagos fejlesztési forrás megszerzését. banki garanciát - erre lehetőséget biztosít a módosított jogszabály - várhatóan csak a fizetőképesség, pénzügyileg stabil vállalatok kötvényei fognak élvezni. kedvezőbb jövedelmezőségű vállalatok olcsóbban, mások drágábban jutnak majd hozzá ehhez a banki szolgáltatáshoz. bankgarancia nélkül is forgalomba hozhatók kötvények, ám az ilyen értékpapírok - a jelentős kockázat miatt - előreláthatólag csak akkor kelnek el, ha az átlagosnál jóval nagyobb kamatot fizet a kibocsátó.

a módosított jogszabály lehetővé teszi, hogy a külföldi részvétellel működő gazdasági társulások, egyes vállalatok és a központi költségvetési szervek is bocsássonak ki kötvényeket. e téren várhatóan a egyes vállalatok aktivitása nő meg jelentősen, korábban ugyanis már számosan jelezték kötvénykibocsátási szándékukat. ugyancsak újdonság, hogy januártól az állam is kibocsáthat magánszemélyek által megvásárolható kötvényeket.

januártól lehetővé válik az 1987. december 31-ét követően kibocsátott kötvények lefoglalása, ha a tulajdonos nem tudja törleszteni köztartozását, illetve polgári jogi tartozását /adótartozás, adás-vételi, vállalkozási, bérleti szerződésből eredő követelések/. az intézkedés egyik fontos célja az, hogy a kötvény segítségével az állampolgárok ne tudják jövedelmeiket kivonni az adófizetési kötelezettség alól. /folyt. köv/ pf/er-11/mz  
16.43 271187 2723

--

sb0077 1 150 mtib2010

módosult a kötvénnyel kapcsolatos jogszabály - a kincstárjegy bevezetése /2. rész/

a vállalati gazdálkodás önállóságának növelésére hatályon kívül helyezték azt a korábbi jogszabályban meglévő előírást, amely lehetőséget adott a minisztertanácsnak arra, hogy kötelezze a vállalatokat másra át nem ruházható kötvény vásárlására.

az elnöki tanács pénteki ülésén új jogszabályt fogadott el a kincstárjegy intézményének bevezetéséről. a kincstárjegy a költségvetés hiányának finanszírozására szolgáló, bemutatóra szóló, átruházható értékpapír. a kincstárjeggyel az állam kötelezi magát arra, hogy az azon meghatározott pénzeszeget és kamatot az értékpapír tulajdonosának a megjelölt időben és módon megfizeti. tehát olyan garantált értékpapírról van szó, amely vásárlóinak kockázat nélküli jövedelmét biztosít, s a kibocsátónak - a költségvetésnek - lehetővé teszi a jegybanki hitel mellett más forrás igénybe vételét is a hiány finanszírozására. az államadósság növekedésének mértékéről, s annak finanszírozási módjairól /kincstárjegy, államkötvény, jegybanki hitel/ az éves költségvetési törvény rendelkezik, tehát ezekben a kérdésekben az országgyűlés dönt. a kincstárjegyet magánszemélyek és vállalatok egyaránt megvásárolhatják. mivel azonban várhatóan nagyobb értékű címletekben kívánják forgalomba hozni az értékpapírt, így arra számítanak, hogy a kincstárjegy elsősorban a pénzügyintézetek, gazdálkodó szervezetek befektetési formájává válik. /mti/

pf/er/sr/11 sr mz -ár  
16.44 271187 1490

--

sb0078 1 130 mtib2011

kétszintű igazgatás a tanácsapparátusban /1. rész/

1987. november 27. - a helyi-területi irányítás korszerűsítését szolgálja a kétszintű igazgatásra való áttérés. ennek a feltételeit teremtette meg most az elnöki tanács azzal, hogy törvényerejű rendelettel módosította a tanácsokról szóló 1971. évi 1. törvényt.

az 1988. január 1-jétől hatályba lépő új szabályozás alapján négy - fejér, komárom, szolnok és vas - megyében a községi tanácsi munka irányítását közvetlenül a megyei tanácsi szervek látják el, megszűnik a megyei irányításban a városok közreműködése. a városkörnyéki igazgatás ugyancsak megszűnik: a helyi tanácsi szerveknek azonos lesz a jogállása, hatásköre. a városkörnyék, mint

17

állami területbeosztás azonban fennmarad, más állami szervek - például: bíróság, ügyészség, rendőrség - illetékességi területeként.

a nagyközségi, a városi, a megyei városi és a fővárosi kerületi tanács a körzetét is ellátó vállalatokat, intézményeket tarthat fenn - tájékoztattak tóth ferencet, az mti tudósítóját a minisztertanács tanácsai hivatalában. elmondták: szükséges, hogy a valóságos vonzókörzeti - térségi, tájegységi - tevékenység erősödjék. erre tekintettel továbbra is feladata a tanácsoknak a környező települések igényeit is kielégítő vállalatok, intézmények fenntartása, fejlesztése, a térségi együttműködés szervezése. ezzel lehetőség lesz arra is, hogy az eddig elsősorban igazgatási jellegű együttműködés tartalmilag szélesedjék, egyes térségekben újabb, a helyi igényeknek megfelelően szerveződő együttműködés is kialakulhasson.

a tanácstörvény 1971. évi megalkotásakor indokolt volt formai kööttségeket előírni és központi irányelveket kiadni a tanácsok szervezeti és működési szabályzatának a kidolgozásához. az önállóság kibontakozása ma már - a tapasztalatok szerint - nem igényli ilyen központi irányelv kibocsátását, s ezzel összhangban van a központi államigazgatási szervek átszervezésére, irányítási munkájuk korszerűsítésére irányuló elképzelés is. a tanács a saját, valamint szervei szervezeti és működési szabályzatát a jövőben is maga állapítja meg, de a jogszabályi - tanácsrendeleti - forma csak akkor szükséges, ha ez a szabályozás a lakosság jogait és kötelességeit is érinti. egyébként elegendő e tárgyban a tanácsnak határozatot hoznia.

a helyi tanácstestületek szerepének növelése, a tisztségviselők testületi kötődésének erősítése érdekében a jövőben a helyi tanács állapítja meg a tanácselnökök és tanácselnök-helyettesek munkabérét, jutalmát, illetve tiszteletdíját. a javaslatot a tanácselnök esetében a megyei tanács elnöke, az elnökhelyettesek esetében a helyi végrehajtó bizottság terjeszti a tanács elé. /folyt.köv./

of/mm/mz  
16.44 271187 2708

-.-

sb0079 1 130 mtib2012

kétszintű igazgatás .... /2. rész/

1988. január elsejétől az említett négy megyében minden helyi tanács irányítását a megyei tanács szervek végzik, s ezzel összefüggésben a hatósági fórumrendszer is megváltozik /felettes szerv: a megye/. ugyanakkor a községi tanácsok szakigazgatási szerveinek első foku hatósági jogköre a városokkal teljesen azonosává válik, tehát minden területen megszűnnek a községekre kiterjedő első foku városi hatósági jogkörök. /mti/

of/mm/km mz -ár

16.45 271187 0491

-.-

sb0080 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
1987. november 27. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1987. november 28-tól 30-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	8552,49	8561,05	8569,61
ausztrál dollár	3294,86	3298,16	3301,46
belga frank	136,69	136,83	136,97
dán korona	741,31	742,05	742,79
finn márka	1162,92	1164,08	1165,24
francia frank	840,02	840,86	841,70
holland forint	2540,13	2542,67	2545,21
ír font	7589,89	7597,49	7605,09
japán yen /1000/	353,78	354,13	354,48
kanadai dollár	3621,57	3625,20	3628,83
kuvaiti dinár	17095,73	17112,84	17129,95
norvég korona	737,44	738,18	738,92
nszk márka	2856,67	2859,53	2862,39
olasz lira /1000/	38,73	38,77	38,81
osztrák schilling	406,13	406,54	406,95
portugál escudo	35,05	35,09	35,13
spanyol peseta	42,42	42,46	42,50
svájci frank	3476,82	3480,30	3483,78
svéd korona	788,20	788,99	789,78
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70

of

usa dollár	4740,64	4745,39	4750,14
ecu /közös piac/	5896,33	5902,23	5908,13

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

kf sl/li  
16.48 271187 1424

-.-

sb0081 4 150 mtib2014

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. november 27. - pénteken ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa. a testület megtárgyalta az új szakszervezeti tagdíjrendszer bevezetésére tett javaslatot. az elnökség írásbeli előterjesztéséhez baranyai tibor, a szot főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést. emlékeztetett arra, hogy a tagság már az iparági, ágazati kongresszusokon, majd a szakszervezetek azt követő 25. kongresszusán is azt igényelte, hogy a tagdíj igazságosabb legyen, csökkenjen az azzal kapcsolatos adminisztráció, egyszerűsödjön a tagdíjfizetés. ezt a véleményét a tagság többsége a tagdíjrendszer módosítását előkészítő vitákban is megerősítette.

a tagdíjrendszer átalakítása és megújítása nem kizárólag anyagi, hanem elsőrendű politikai kérdés - mutatott rá a szot főtitkára. valójában arról van szó, hogy a tagság érdekében, a tagsággal együtt a mozgalmi célok megvalósításához miként tudnak a szakszervezetek megfelelő anyagi alapokat teremteni. az ország nehezebb gazdasági helyzete kihat a szakszervezetek gazdálkodására is. a szakszervezeti mozgalom azonban nem adhatja fel elért vívmányait, változatlanul meg akarja tartani mindazokat a szociális támogatási formákat, valamint a dolgozók egészségének védelmét, szabadidejének hasznos eltöltését segítő szolgáltatásokat, amelyeket eddig is biztosított. sőt a nehezebb helyzet miatt fejleszteni kívánja a tagság egymást segítő szolidaritását, a rászorultak helyzetének javítását, és könnyíteni szeretne a nehéz helyzetbe jutó dolgozók, családok terhein. mindezt úgy kívánják a szakszervezetek megvalósítani, hogy fenntartsák pénzügyi és gazdálkodási önállóságukat.

jelentős eredménynek értékelte, hogy az előkészítő munka során az elnökségnek, az adórendszerrel kapcsolatos kormányzati, majd parlamenti vitákban sikerült elérnie, hogy a tagdíjra fordított összeg mentesüljön az adózás alól. ez igen kedvező, mert úgy teszi lehetővé a tagdíjbevételek összegének növelését, hogy közben a dolgozók tényleges tagdíjterhei nem növekednek. /folyt. köv./

be/li/mz  
17.05 271187 2086

-.-

sb0082 4 150 mtib2015

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

a vitában felszólalók általában egyetértettek a tagdíjrendszer javasolt korszerűsítésével. többen elmondták, hogy a tagság többsége elfogadja a tagdíjak új mértékéről a nettókereset egy százalékára - tett javaslatot, de elvárják a szakszervezetek érdekvédelmi, érdekképviseleti tevékenységének javítását, s azt, hogy az eddigieknél rendszeresebben tájékoztassák őket a befolyt összegek felhasználásáról. mások arról számoltak be, hogy a növekvő anyagi terhektől való féltélem a tagság egy részében az új tagdíjrendszerrel kapcsolatban is ellenérzéseket váltott ki. féltélem, hogy ha változik a tagdíjrendszer, akkor az egyes tagokat arra készíthet, hogy kilépjenek a szakszervezetből.

a tanácsülésen többen úgy vélekedtek, hogy igazságosabb lenne, ha mindenki, tehát a nyugdíjasok és a gyed-en lévő kismamák is az aktív dolgozókhöz hasonlóan fizetnék a tagdíjat. mások éppen azt hangsúlyozták, hogy a nehezebb gazdasági helyzet leginkább e két réteget sújtja, tehát méltányosabban kell megszabni a tagdíjukat.

a tagdíjak fizetési módja körül is élénk vita bontakozott ki. azoknak a vállalatoknak, szakmáknak a képviselői, ahol kísérleti jelleggel, a dolgozók meghatalmazása alapján már a bérekből vonják le a tagdíjat, kedvező tapasztalatokról számoltak be, s e gyakorlat általános bevezetése mellett voltak. néhányan viszont az önállóság sértését látták abban, ha a tagok ezután nem a bizalminak fizetik a tagdíjat. /folyt.köv./

be/li/mz  
17.06 271187 1513

-.-

sb0083 4 150 mtib2016

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/

a vitában elhangzott javaslatokat a titkárság megvitatta, majd azokra baranyai tibor válaszolt. rámutatott, hogy ha az új tagdíjrendszer bevezetése miatt valaki kilép a szakszervezetből, az nem elsősorban a tagdíj magasabb összegének, hanem a szakszervezet munkájának a kritikája lesz. ezért a szakszervezeteknek azt kell megvizsgálniuk, hogy mit tudnak tenni a szakszervezet és a tagság kapcsolatának erősítéséért, cselekvő támogatásuk megnyeréséért. a tagság részéről jelentkező igény a szakszervezeti munka erősítésére mércét kell hogy jelentsen - mondotta a szot főtitkára.

17

az elnökség a vitában elhangzottak alapján sem javasolta a nyugdíjasok és a gyed-en lévők tagdíjának az emelését. ugyancsak nem javasolta a tanulók által fizetett tagdíjak összegének emelését sem. egyetértett azzal, hogy a szakszervezeti tagdíjak felhasználásáról az eddigieknél gyakrabban és rendszeresebben kell a tagságot tájékoztatni, s helyeselte azt az igényt is, hogy az új tagdíjrendszer bevezetésének tapasztalataira a testület a jövő évben térjen vissza.

az új tagdíjrendszer bevezetésével kapcsolatos rész kérdésekben, így a tagdíj fizetés módjában az iparági, ágazati szakszervezetek egymástól eltérően, szakmai sajátosságaikat figyelembe véve dönthetnek.

a szakszervezetek országos tanácsa végül is - egy tartózkodással - elfogadta a tagdíjrendszer módosítására tett javaslatot. eszerint a szakszervezeti tagok a főfoglalkozásu munkaviszonyukból származó, a nyugdíj járulék alapjául szolgáló mindenkori havi keresetük és táppénzüik együttes összegének 1 százalékát, ha ez az összeg a havi 5050 forintot nem haladja meg, akkor 0,8 százalékát fizetik 1988. január 1-jétől tagdíjként. a munkaviszonyban nem álló szakszervezeti tagok tagdíját - az általános szabályok figyelembe vételével - az iparági, ágazati szakszervezetek központi vezetőségei határozzák meg. a tanulók havi 2, a gyed-en lévők, továbbá az idegymunkások a két idegymunka közötti időszakban, és az elhelyezkedési támogatásban részesülők 3 forint szakszervezeti tagdíjat fizetnek havonta.

/folyt.köv./

be/li

17.08 271187 2142

--

sb0084 4 150 mtib2017

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/

a fizetés nélküli szabadságon lévők tagdíja havi 5 forint. a nyugdíjasok és a gyed-en lévő kismamák tagdíjáról külön szavazott a testület. a nyugdíjasok esetében a javasolt alternatívák közül elvetették azt, hogy a nyugdíjasok is 1 százalékos tagdíjat fizessenek. így a többség szavazata alapján a nyugdíjas szakszervezeti tagok 1500 forint nyugdíjig havi 3, 2500 forintig havi 5, ezen felül pedig havi 10 forintot fizetnek. ugyancsak a többség szavazata alapján havi 3 forintban állapították meg a gyed-en lévő kismamák tagdíjának összegét.

ezt követően nagy sándor, a szot titkára tájékoztatta a testületet a minisztertanács és a szot képviselőinek legutóbbi üléséről, az ott elfogadott megállapodásokról.

a szakszervezetek országos tanácsa meghallgatta ágoston györgy szot-tagnak, a józsef attila tudományegyetem tanárának az indokolatlan áremelésekkel kapcsolatos felszólalását. ennek alapján a tanácsülés úgy ítéli meg, hogy az elmúlt hetekben, napokban jelentős, gyakran nehezen követhető és még kevésbé indokolható fogyasztói áremelkedésekre került sor. a szot aggályát fejezi ki, hogy az év hátralévő részében e tendencia esetleg folytatódik. ezért kéri a kormányzatot, hogy tegyen hathatós intézkedéseket - ha kell, akár az árak befagyasztása útján - az indokolatlan fogyasztói áremelések megakadályozására. /mti/

be/li st mz pr

17.08 271187 1419

--

sb0085 4 150 mtib2019 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1987. november 28-tól 30-ig

p é n z n e m	vételi eladási	
	árf.100 egys. ft-ban	
angol font	8304,22	8817,88
ausztrál dollár	3199,22	3397,10
belga frank	132,73	140,93
dán korona	719,79	764,31
film márka	1129,16	1199,00
francia frank	815,63	866,09
görög drachma a/	32,48	34,48
holland forint	2466,39	2618,95
ír font	7369,57	7825,41
japán yen /1000/	343,51	364,75
jugo.dinar /1000/	34,55	36,69
kanadai dollár	3516,44	3733,96
kuvaiti dinár	16599,45	17626,23
norvég korona	716,03	760,33
nszk márka	2773,74	2945,32
olasz lira /1000/	37,61	39,93
osztrák schilling	394,34	418,74
portugál escudo	34,04	36,14

47

spanyol peseta	41,19	43,73
svájci frank	3375,89	3584,71
svéd korona	765,32	812,66
usa dollár	4603,03	4887,75
ecu /közös piac/	5725,16	6079,30

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as. /mti/  
 kf sl-sr/li -ár  
 17.13 271187 1203

--

sb0086 4 160 mtib2020

befejeződött a nemzetközi dramaturgiai tanácskozás

1987. november 27. - pénteken budapesten befejeződött az a nemzetközi dramaturgiai tanácskozás, amelyet az i. országos gyermekszínházi találkozóhoz kapcsolódóan rendezett a gyermek- és ifjúsági színházak nemzetközi szövetsége /assitej/ magyar központja, a művelődési minisztérium közreműködésével. az életkorok és dramaturgiák címmel összehívott tanácskozáson - amely az első volt e témában - a neves hazai színházi szakemberek mellett csehszlovákiai, lengyel, ndk-beli, nszk-beli, osztrák, spanyol és szovjet vendégek vettek részt. a négynapos eszmecserén a vendégek vitaindító előadásokat hallgattak meg a legkisebbek, a 3-7 évesek színházáról, a 7-12 éves korú gyermekközönségről, valamint az ifjúsági színházak feladatairól, s a fővárosban és vidéken megtekintettek néhány, a gyermekszínházi találkozóra benevezett produkciót is. /mti/

t cs km/li pr  
 17.14 271187 0919

--

sb0087 4 160 mtib2021

átadták a baranya megyei tanács díjait

1987. november 27. - kitüntető díjakat adományozott baranya tanácsa a megye huszonkét polgárának, valamennyien kimagasló tevékenységgel szolgálták szűkebb pátriájuk tudományának, oktatásügyének, művészetének, közművelődésének, egészségügyének és sportjának fejlődését. az egy évtizede alapított díjakat pénteken a hagyományokhoz híven az országrész felszabadulásának évfordulója alkalmából pécselt adta át a kitüntetetteknek horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke.

a janus panonius művészeti díjat az idén kircsi lászló oboaművész, németh alice operaénekes és uherkovics ágnes belsőépítész vette át. közművelődési díjjal tüntette ki baranya tanácsa achátz imre nyugalmazott technikai igazgatót, ivasivka mátyás karvezető gimnáziumi tanárt és töltös sándort, a zengővárkonyi népi együttes vezetőjét. közoktatási díjat kapott hock jánosné krémer anna babarci tanár és merckle lászlóné, varga eleonóra nevelőotthon igazgatója testnevelési és sportdíjban részesült farkas györgy nyugalmazott főiskolai docens és kálmánchey zoltán nyugalmazott főiskolai főigazgató. tudományos kutatói díjjal tüntették ki flerkó béla orvosprofesszort, t. mérey klára akadémiai tudományos főmunkatársat és tóth géza nyugalmazott bőrgyári vegyész mérnököt. felsőoktatási díjban részesült tigyi andrás orvosprofesszor és papp lászló, a jpte közgazdaságtudományi karának docense. doktor sándor egészségügyi díjjal jutalmazta a megyei tanács horváth rozália tudógondozó főorvost, nemere péter sebész főorvost és szilas judit vezető főorvost. a területfejlesztési díjat baracs józsef nyugalmazott megyei tanácsosi osztályvezető, fényes józsef, a pécsi vasutigazgatóság vezetője és gulyás józsef, a hunorj vezérigazgatója kapta az idén. /mti/

kász/bné/kz mz pr & pécsi kesztyü- és bőrruházati vállalat

17.19 271187 1793

--

sb0088 4 130 mtib2022

## titkárnők második országos tanácskozása

1987. november 27. - a titkárnők második országos tanácskozása kezdődött meg pénteken az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán. bajnok zolt, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének elnöke köszöntötte a hazai ipari és mezőgazdasági vállalatok, szervezetek, államigazgatási szervezetek, intézmények több tízezer titkárnőjének csaknem 400 képviselőjét. megnyitó beszédében hangsúlyozta: a titkárnőknek a vezetők közvetlen munkatársaként érteően és tapintattal részt kell vállalniuk a munkahelyi légkör jobbításából, általában: az irányítómunka feltételeinek javításából. a továbbiakban kifejezte azt a közös reményt és várakozást, hogy a tanácskozás nyomán pontosabbá, hitelesebbé válik a kép a titkárnők élet- és munkakörülményeiről, a társadalmi munkamegosztásban betöltött szerepéről.

gyertyános zoltánné, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége titkárnői szakosztályának elnöke beszámolt a nemrég megalakult szakosztály kezdeti tevékenységéről, valamint a titkárnők tavaly tartott első országos tanácskozásán elhangzott javaslatok megvalósításáról. elmondta: szakosztályuk a titkárnők társadalmi érdekképviseleti szerveként már gyakorolja funkcióját. elkészítik munkaköri követelményük és szakmai képzésük, továbbképzésük rendszerének tervezetét. a titkárnők keresik a módját: miként segíthetnék az eddigieknél nagyobb mértékben a gazdasági szervezetek, államigazgatási szervek, intézmények vezetőinek tevékenységét, a jelenlegi időszakban a gazdasági, társadalmi kibontakozást, fejlődést. érdemi munkájukkal szeretnék kivívni a nagyobb társadalmi megbecsülést, azt, hogy hivatalosan elismerjék a titkári szakmát.

szombaton, a tanácskozás második napján előadások hangzanak el a titkárnői feladatokról, a vezető és a titkárnő munkakapcsolatáról, valamint a titkárnők képzés helyzetéről, és folytatódik a titkárnők vitafóruma. /mti/

me/tr km/li pr

17.21 271187 1955

Pa

-.-

sb0089 4 150 mtib2023

## berez frigyos tatabányán /1. rész/

1987. november 27. - berez frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken tatabányára látogatott, ahol kapolyi lászló ipari miniszternek és antalóczy albertnek, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkárnőjének kíséretében felkereste a helyi szénbánya vállalat mányi bányáját. a kormány elnökhelyettese leszállt az aknába, megtekintette a termelő munkahelyeket, s a bányajárás után kötetlen beszélgetést folytatott a vállalat vezetőivel, valamint a szocialista brigádok képviselőivel.

közismert, hogy a tatabányai vállalat néhány éve súlyos gazdasági nehézségekkel küzd, adóssága felhalmozódott. ezért a minisztertanács határozatára szanálási eljárás kezdődött a több mint 10 ezer dolgozót foglalkoztató vállalatnál. ennek következményeként mind a közvélemény, mind a bányászok körében olyan hírek terjedtek el, hogy teljes egészében felszámolják a medencében a bányászokot. a szocialista brigádok vezetői minderről számos kérdést tettek fel a kormány elnökhelyettesének és az ipari miniszternek.

berez frigyos egyebek között arról tájékoztatta a bányászokat, hogy amikor a kormány határozatot hozott a szanálásról, akkor ez a döntés azt is magába foglalta, hogy működőképessé kell tenni a vállalatot. tehát szó sincs az itteni bányászati felszámolásáról, hiszen most is és a jövőben is szükség lesz a medence jó minőségű szénére. a vállalat azonban nem dolgozhat úgy, ahogy eddig, következésképpen a szanálásnak sem az a célja, hogy konzerválja a jelenlegi helyzetet. a vállalatnak gazdaságossá kell tennie termelését, nem számíthat arra, hogy veszteségét az államháztartás teljes egészében átvállalja. a miniszterelnök-helyettes hangsúlyozta, hogy a kormány és a vállalat vezetése is felelős azért, hogy a tatabányai vállalat ilyen nehéz helyzetbe került. az alapvető hiba ott történt, hogy nem ismerték fel idejében az ország energiaigényének változását, s így nem igazították ehhez az itteni bányászati beruházások koncepcióját. a kormány ezért most a vállalatokkal együtt keresi azokat a megoldásokat, amelyekkel gazdaságossá tehetik a bányászokot. /folyt. köv./

ráb/pil/wné/st/mz

17.21 271187 2157

Pa

-.-

sb0090 4 150 mtib2024

berez frigyos tatabányán /2. rész/

kapolyi lászló és a vállalat vezetői a válságból kivezető műszaki megoldásokat ismertették a megbeszélésen. olyan kibontakozási programot állítottak össze, amelynek végrehajtásával 1990-ig megszüntetik a vállalat veszteségességét, és az ezt követő években már nyereségre is számíthatnak, gazdaságosabbá teszik például a széntermelést azzal, hogy értékesíteni fogják a nagygyeházi bányából felszínre kerülő karsztvizet, és ugyanebben a bányában 1989-ben megkezdik a bauxit kiaknázását is. intézkedéseket tesznek annak érdekében is, hogy a jelenleginél kevesebb víz kiemelésével oldják meg a biztonságos bányászatot. ezáltal nem veszélyeztetik a budapesti hőforrásokat s ugyanakkor a vizkiemelés költségei mérséklődnek, kevésbé terhelik a széntermelést. átalakítják a vállalat szervezeti felépítését, a tatabányai szénbányák több mostani üzemrésze, üzeme a jövőben önálló egységként, illetve részvénytársaságként fog működni. a cél az - hangsúlyozták a megbeszélésen -, hogy a tatabányai szénbányák vállalat a jövőben újszerűen és gazdaságosan működjön.

x x x

gazdálkodásának javítása érdekében pénteken építőipari részvénytársaságot alapított a tatabányai szénbányák, a vállalat építészeti és fűtésüzemének összevonásával, 150 millió forintos alaptőkével. a két üzem 650 dolgozóját korábbi munkahelyükön és munkakörükben foglalkoztatják. 1989-től évi 450 millió forintos árbevételre terveznek és a nyereség után 8 százalékos osztalékot kívánnak fizetni. eddig az alapítón kívül két pénzintézet és 10 gazdálkodó szervezet jegyzett a részvényekből.

a részvénytársaság 1988-as kapacitása az építészeti üzem által már megkezdett munkákkal, valamint a versenytárgyalásokon elnyert újabb feladatokkal már eddig 70 százalékban le van kötve. elsősorban a bányavállalat és a részvényesek építési igényeit teljesítik. többéves munkát ad számukra az oroszlanói és a tatabányai szennyvíztisztító telepek bővítése, valamint a máv tatabányai korszerűsítési munkálataiban való részvétel is. vállalkoznak továbbá magánérs lakásépítésre, mind komárom megyében, mind a fővárosban.

a közeljövőben alakul meg a tatabányai szénbányák másik, a budapest bank rt-vel együtt létrehozandó galla-karbon elnevezésű szállítási részvénytársasága. /mti/  
ráb/pil/wné st/mz pr

17.23 271187 2343

Ra

--

sb0091 4 160 mtib2025

széles judit iparművész kiállítása

1987. november 27. - széles judit textiltervező iparművész kiállítása nyílt meg pénteken a fényes adolf teremben.

a művész 1966-ban végzett az iparművészeti főiskolán, munkáival 1974-től vesz részt rendszeresen csoportos kiállításokon. első budapesti önálló tárlatát az elmúlt másfél évtizedben készült textilkollázsait és falikárpitjait tárják a közönség elé. a gyermekvilág tárgyait, s a természeti formákat idéző kompozíciói mellett mintegy 40 meseillusztrációja, gyermekkönyvekhez készült hangulatos textilmunkája sorakozik.

a tárlatot január 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
kp/mm fr mz pr

17.27 271187 0666

--

sb0092 4 130 mtib2026 /közönségszolgálat/

lottó-nyeremények

1987. november 27. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 48. heti lottónyeremények, a nyereményilleték levonása után, a következők:

b találatos szelvény nem volt,

a 4 találatos szelvényekre egyenként 783.960 forintot,

a 3 találatos szelvényekre egyenként 1.864 forintot,

a 2 találatos szelvényekre egyenként 53 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart. /mti/  
il/mz pr

17.33 271187 0493

Ra

--

sb0093 4 160 mtib2027 /közönségszolgálat/

budapest története közlekedési jegyekben - kiállítás

1987. november 27. - budapest története közlekedési jegyekben címmel kiállítás nyílt - a „100 éves a villamos”, ünnepek részeként - pénteken budapesten, az almássy téri szabadidő központban. a tárlaton - mintegy 50 tablón - korabeli fényképek, valamint villamos, trolibusz és hév menetjegyek, bérletek mutatják be a főváros 100 éves villamos-közlekedésének történetét, fejlődését.

a kiállítás december 9-ig tekinthető meg. /mti/  
se/fr mz pr  
17.36 271187 0518

-.-

sb0094 4 130 mtib2028

elhunyt garamszegi Longauer sándor

1987. november 27. - garamszegi Longauer sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, életének 92. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 4-én, pénteken 14,30 órakor lesz a miskolci vasgyári temetőben.

az mszmp miskolc városi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tre/bné st mz pr  
17.39 271187 0467

Pa

-.-

sb0095 4 130 mtib2029

elhunyt Lipcsey ákos

1987. november 27. - Lipcsey ákos, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 3-án, csütörtökön 11,30 órakor lesz a miskolci szentpéteri kapui városi temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tre/bné st mz pr  
17.40 271187 0366

-.-

sb0096 4 130 mtib2031

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1987. november 27. - a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjából adódó tanácsi feladatokról, budapest jövő évi tervének koncepciójáról tárgyalt iványi páل elnökletével az újvárosházán pénteken a fővárosi tanács. az ülésen részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. a testület megvitatta budapest és a főváros környéki települések tömegközlekedési kapcsolatainak távlati fejlesztési tervét.

a fővárosi tanács a napirendek megvitatása előtt elsőként személyi kérdésekben döntött. a testület farkasinszky lajost érdemei elismerése mellett - nyugállományba vonulása miatt - 1987. december 31-i hatállyal általános tanácselnök-helyettesi funkciójából, valamint végrehajtó bizottsági tagsága alól felmentette, tanácsstagságáról, bizottsági elnöki tisztségéről való lemondását tudomásul vette. farkasinszky lajos munkásságát iványi páл méltatta, kiemelve, hogy nevéhez fűződik egyebek között az egészségügy integrációjának megteremtése, a házi szociális gondozás megszervezése, s az egységes szakoktatás fővárosi rendszerének kialakítása. a testület általános tanácselnök-helyettesé stadinger istvánt, eddigi tanácselnök-helyettesét választotta.

a fővárosi tanács tervkonceptióját ismertette pénzes jános elnökhelyettes szóbeli kiegészítőjében hangoztatta, hogy budapesten az elkövetkező három évben az eddigieknél csak szerényebb mértékben valósíthatók meg a korábban 1990-ig meghatározott középtávu célok, s elkerülhetetlen a feladatok rangsorolása. emlékeztetett arra; a vii.

Pa

ötéves terv készítésekor - a gazdaság más területeihez hasonlóan - a fővárosi tanács a mai helyzetnél kedvezőbb feltételezésből indult ki, ám nyilvánvalóvá vált, hogy a városfejlesztési terv a jelen gazdasági helyzetben nem teljesíthető. budapesten jövőre 1,6 milliárd, az 1990-ig terjedő időszakban pedig több mint 7 milliárd forinttal kevesebb jut fejlesztésre, a főváros 1988-ban 53 milliárd forinttal gazdálkodhat, ebből mintegy 13 milliárd költhető fejlesztésre, a következő években a csökkenő anyagi lehetőségek ellenére növelik a szociális gondoskodás pénzügyi forrásait, fontos, hogy a szociális segélyezés az eddigieknél igazságosabb legyen, a legjobban rászorultak kapjanak támogatást, a szociális segélykereteket a tanács 30-40 százalékkal kívánja megemelni jövőre. /folyt.köv./

-ri/kö km/li  
17.51 271187 2430

..-

sb0097 4 130 mtib2032

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

a fejlesztések sorában továbbra is fontos társadalompolitikai feladat marad a lakásellátás javítása, ezt elsősorban az önerős építkezések és a lakásvásárlások helyi támogatásának növelésével, a lakásgazdálkodás javításával kívánják elérni, erre annál is inkább szükség van, mert a bérlakás-igények kielégítésénél - a tanács csökkenő részvétele miatt - különösen nagy feszültségekre lehet számítani, budapesten 1988-ban mintegy tízezer lakást hoznak tető alá, 6500 telepszerű formában valósul meg, ám mindössze 1200-1400 bérlakás épül, emiatt a három- és a többgyermekes családok kivételével a tervezettnél kevesebb gyermekes, illetve fiatal házas juthat ilyen lakáshoz.

az egészségügyben a meglévő intézmények gép- és műszerellátottságának fejlesztése válik elsődleges feladattá, a fővárosi tanács megkülönböztetett figyelmet fordít az ügyfélszolgálati, a hatósági munka színvonalának javítására, a közérdekű bejelentések, panaszok gyors, körültekintő vizsgálatára, az elnökhelyettes elmondta, hogy a fővárosi tanácsnak - az anyagi források csökkenése miatt - egyelőre le kell mondania az észak-pesti szennyvíztisztítómű második ütemének tervezett megkezdéséről, s az új köztemető rekonstrukciójának folytatásáról, a központi nagyberuházásként épülő észak-déli metróvonalnak az árpád híd és az újpesti bajcsy-zsilinszky ut közötti szakasza is csak lassított ütemben valósulhat meg: teljes befejezése 1991-re várható.

Re

a vitában felszólalók a tervezetben megfogalmazott prioritásokkal, belső tartalmának szükségszerű változtatásával egyetértettek, s több kiegészítő javaslatot tettek a koncepció továbbfejlesztésére, hangsúlyozták, hogy a lakosságra nehezedő terhek és a tanácsok anyagi forrásainak csökkenése miatt várható ellátási feszültségekről őszintén kell tájékoztatni a lakosságot, hangsúlyozták, hogy az intézmények megfelelő működtetését még a tanácsi és a vállalati beruházások rovására is biztosítani kell, többen felvetették, hogy a következő években még inkább nélkülözhetetlen a felelősségre vonások következetesebb alkalmazása a jogszabálysértőkkel, az anyagi kárt okozókkal szemben, mások arra figyelmeztettek, hogy a tervkonceptió elkerülhetetlenül érinti a kerületi tanácsok gazdálkodását is, ezért azoknak minél nagyobb megtakarításra kell törekedniük, s jobban kell támaszkodniuk a társadalmi munkában rejlő lehetőségekre, többen annak a kételyüknek adtak hangot, hogy az újszerű feladatok végrehajtására alkalmas lesz-e a mai tanácsi apparátus, egy javaslat szerint a gyorsabban megtérülő fejlesztéseknél a fővárosi tanácsnak lakossági kötvényeket kellene kibocsátania. /folyt.köv./

-ri/kö km/li  
17.55 271187 2673

..-

sb0098 4 130 mtib2033

a fővárosi tanács ülése /3. rész/

havasi ferenc felszólalásában hangsúlyozta, hogy a fővárosi tanács elképzelései támogatásra érdemesek, azok összecsengenek a központi bizottság állásfoglalásával, s a budapesti pártbizottság dokumentumaival, hangsúlyozta, hogy a fővárosnak, adottságai miatt többen kell vállalnia a gazdasági-társadalmi kibontakozás legnehezebb feladataiból is, fontos, hogy a város élete, rendje zavartalan legyen, ezt a szűkösebb pénzügyi feladatok mellett is biztosítani kell, a szociálpolitikai kérdésekről szólva kiemelte, hogy meg kell találni azokat, akiken csak a közösség tud segíteni, bár a stabilizációs programban meghatározó szerepe van a gazdaság eredményességének, szükség van arra, hogy a társadalmi élet minden területe mozgásba jöjjön, a politikai intézményrendszer egésze támogassa a programot, fejlődnie kell a párt politikai tevékenységének, összehangoló, koordináló szerepének, belső életének, nem szabad megengedni, hogy a nemzeti önértéket tudatosan gyengítsék, egyes fórumokon azt hirdessék, hogy nincs közösen vállalható jövőnk, a változásokhoz, a kibontakozás sikeréhez igenis szükség van lelki kohézióra, nemzeti öntudatra.

07

a fővárosi tanács feladattervét a testület a kiegészítő javaslatokkal egyhangulag elfogadta, a tervkonceptió részleteiről a januári tanácsülés dönt.

a tanács ezután budapest és a környező települések közötti közlekedési kapcsolat javításáról tárgyalt. eszerint a jövőben szükséges a gyorsvasuti hálózat továbbfejlesztése, a járműpark korszerűsítése is. a legfontosabb tennivaló az ezredfordulóig az észak-déli metróvonal kiépítése káposztásmegyérig, valamint a dél-buda - rákospalota közötti metróvonal bocskai ut - baross tér közötti szakaszának megvalósítása. a tömegközlekedési hálózat bővítésére tervezik a hungária körúti 1-es villamos vonalának teljes kiépítését, a 42-es villamos vonalának meghosszabbítását a xx. kerületi szentlőrinci utcáig, valamint a 44-es villamosvonal kiépítését a rákospalota - újpesti vasútállomásig. a budapesti agglomeráció tömegközlekedési kapcsolatainak javítására új volán-autóbusz állomásokat építenek.

a testület végezetül jóváhagyta a káposztásmegyéri lakótelep 11/b ütemének területelőkészítési programját. eszerint egy 67 hektárnyi területen a 90-es évek elején újabb 3250 lakás épül a lakónegyedben eddig elkészült 3700 otthon közelében. /mti/

-ri/kö km/li pr  
17.58 271187 2403

-.-

sb0099 4 160 mtib2034

megkezdődött az ákv könyvaukciónja

1987. november 27. - pénteken az elte állam- és jogtudományi karának egyetem téri épületében megkezdődött az állami könyvterjesztő vállalat hagyományos őszi könyvárverése. a vállalat az eddigi gyakorlattól eltérően az aukciós listát két nagy témakörből válogatta össze: a történelmi témájú kiadványokból és utleírásokból 394 tételt kínálnak a két nap során.

a régiségek közül az egyik legkiemelkedőbb ercole scala L'ungheria compendiatea című, 1685-ben megjelent munkája. a rendkívül ritka kötetet 18, magyar várat és várost ábrázoló metszet, valamint a bécs ostromát illusztráló térkép díszíti. az első napon került kalapács alá andreas imhof neu-eröffneter historischer bilder-saal... című huszkötetes sorozatának tizenhárom darabja. a xviii. században számos kiadást megért munka ritkaságát jelzi, hogy a nyugati árveréseken a mű töredékesen és gyakran szerepel. az érdeklődők licitálhattak értékes kéziratokra is. közülük is kiemelkedett az a ferencesrend-történet, amely a xvi. századtól

1770-ig íródott, s eddig öt változata volt ismert. az árverésen szereplő a hatodik, eddig ismeretlen, a többinél bővebb változat, amelyet blahó vince rendtörténetirő kötetett be és látott el széljegyzetekkel a xviii. században.

a történelmi munkák között több hadtörténeti témájú kiadványt találhattak a gyűjtők, így néhány angol nyelvű flottatörténeti összefoglalót. a magyar szerzők közül egyebek között fraknói vilmos, erdélyi lászló, szekfü gyula, takáts sándor és széchenyi istván műveit bocsátották árverésre. az utazás, a földrajz témakörében olyan régebbi magyarországi utikalauzokat kínáltak, amelyek a helytörténet-helyismeret kedvelői számára adnak információkat. az atlaszok, térképek gyűjtői egyebek között a kogutowicz-lóczy-féle, a magyar korona országainak helyrajzi és vizrajzi térképére, s számos régi turistatérképre licitálhattak. az aukción az említett kiadványok mellett ipar- és gazdaságtörténeti, néprajzi, nyelvtudományi, orvostörténeti, pszichológiai és régészeti művek is szerepeltek.

az árverés szombaton 10 órától folytatódik. /mti/  
-ri/kö km/li pr  
17.58 271187 2137

-.-

sb0100 4 130 mtib2035

cimea szeminárium a gyerekek szabadidő eltöltéséről

1987. november 27. - a gyerekek és a serdülők jelentős tömegeinek a szabad idő ismeretlen fogalom, a föld számos országában a társadalmi igazságtalanság, az egyre romló gazdasági és egészségügyi helyzet miatt olykor élelmezésük, egészségügyi ellátásuk sem biztosított, nemhogy tanulásuk, pihenésük - hangsúlyozták a résztvevők azon a nemzetközi szemináriumon, amely pénteken kezdődött budapesten, a hotel ifjuságban.

a gyermek és serdülőkor mozgalma nemzetközi bizottsága, a cimea vii., 1986 novemberében hazánk fővárosában tartott közgyűlése határozta el, hogy munkacsoportokat hoznak létre, amelyek a legfontosabb tevékenységi területeken a tagszervezetek közös álláspontját tükröző, tudományos igényű dokumentumokat dolgoznak ki. a gyermekek szabadidős tevékenységével foglalkozó munkacsoport még a közgyűlés idején megalakult, s a magyar uttörők szövetsége akkor vállalta, hogy házigazdája lesz a mostani szemináriumnak.

Pa

a címea-nak és tagszervezeteinek a gyerekek és a serdülők boldogabb életéért, zavartalan felnövekedéséért és biztonságos jövőjéért kifejtett küzdelmében fontos lépés ez a tanácskozás. a megbeszélések során a tagszervezetek képviselői elemzően tanulmányozzák a gyerekek szabadidő-eltöltésének ideológiai, politikai, gazdasági, pszichológiai és szociológiai aspektusait - emelte ki megnyitójában molnári sándor, a címea főtitkára.

a résztvevők a megnyitót követő plenáris ülésen vitaindító előadásokat hallgattak meg. a gyerekek szabadidejének kitöltésére szolgáló törekvésekről a magyar uttorók szövetsége, a gyerekek szabadidejének tartalmáról és tevékenységi formáiról a francia uttorók, míg a gyermek- és serdülőkorú szervezetek lehetőségeiről a szabadidős tevékenység megszervezésében és segítésében az olasz arci ragazzi szervezet terjesztett elő egy-egy elemzést és javaslatot.

szombaton a nemzetközi szeminárium résztvevői folytatják a tanácskozást, majd meglátogatják az almássy téri szabadidő központot és a petőfi csarnokot, ismerkednek ezek munkájával. vasárnap ismét plenáris ülésen fogadják el a záró-dokumentum megállapításait és javaslatait, amelyet azután minden címea-tagszervezethez eljuttatnak. /mti/

si km/li pr  
18.06 271187 2250

-.-

sb0101 4 160 mtib2037

megnyitott a x. országos gyermekkönyvhét

1987. november 27. - az országos gyermekkönyvhét ünnepi megnyitóját pénteken rendezték meg miskolcon, a józsef attila városi könyvtárban. az eseményen gápelné tóth rózsza, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket, majd nagy katalin írónő mondott beszédet.

szólt arról, hogy az idei, immár tizedik rendezvényre - az írók és a kiadók eredményes munkájának - 30 kötettel készültek a kiadók. az olvasmányok több mint fele óvodások, kisiskolások érdeklődésére tarthat számot. a könyvek jó része már kapható a boltokban. hangsúlyozta, hogy a könyvhéten - az ország más megyéihez hasonlóan - borsodban is számos író-olvasó találkozó kínál alkalmat a gyerekekkel való közvetlen kapcsolatteremtésre. nemegyszer az e találkozóknál elhangzottak adnak ötleteket az íróknak új elbeszéléseik, meséik, regényeik témáihoz.

Re

1940

az országos megnyitó színhelyén a móra ferenc ifjúsági kiadó tipográfiai műhelyének munkáját bemutató tárlat nyílt, amelynek anyagát kiss istván grafikusművész ajánlotta a látogatók figyelmébe.

budapesten az országos gyermekkönyvhét alkalmából pénteken gyermekkönyv-illusztrációs kiállítás nyílt a móra ferenc ifjúsági kiadó székházában. a tárlat január 31-ig látható minden pénteken, szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig. a kiadó november 28-án és 29-én kézműves foglalkozásokat tart a gyerekeknek, író-olvasó találkozókat szervez, könyveket és játékokat árul.

az állami könyvterjesztő vállalat a gyermekkönyvhéthez kapcsolódva dedikálásokat szervez. az ákv deák ferenc utca 15. szám alatti központjában november 30-án 17 órakor kiss anna, december 1-jén 17 órakor illés györgy, december 4-én 15 órakor pedig janisch miklós dedikálja a könyvhétre megjelent művét. a múzeum körút 39. szám alatti móra könyvesboltban december 2-án balázs árpád, december 3-án pedig nagy katalin várja 17 órától olvasóit. /mti/

bas-ri/kö km/li pr  
18.16 271187 1951

-.-

sb0102 4 130 mtib2038

szűrös mátyás látogatása ausztriában

1987. november 27. - ausztria kommunista pártja központi bizottságának meghívására szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke november 24-27. között látogatást tett az osztrák köztársaságban.

az mszmp képviselője megbeszélést folytatott franz muhrival, az akp elnökével, otto podolskyval és michael graber-rel, az akp politikai bizottságának tagjaival és a párt más vezetőivel. a szívélyes, elvtársi megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást az mszmp, illetve az akp előtt álló legfontosabb feladatokról. áttekintették a két párt közötti együttműködés helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit, valamint a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseit.

szűrös mátyást ausztriai látogatása során fogadta franz vranitzky szövetségi kancellár. találkozott leopold gratz-cal, a parlament elnökével, fred sinowatz-cal, az osztrák szocialista párt elnökével, peter jankowitsch-csal, a parlament külügyi bizottságának elnökével, az osztrák szocialista párt külügyi titkárával és heinz fischerrel, a szocialista párt parlamenti frakciójának elnökével.

Re

1940

1987.11.27.

a szívélyes légkörű találkozókon szóltak a magyar-osztrák jószomszédi együttműködésről. egyetértettek abban, hogy a gazdasági kapcsolatok kedvezőtlen tendenciáinak megállítására, az együttműködés továbbfejlesztése érdekében szükség van a közös politikai akarat gyakorlati érvényesítésére. megállapították, hogy a különlegesen jó kétoldali kapcsolatok sajátos megoldások keresését és alkalmazását teszik lehetővé.

szűrés mátyás „a gazdasági-társadalmi kibontakozás és a demokrácia fejlesztése Magyarországon”, címmel előadást tartott az osztrák-magyar egyesületben. /mti/

tr km/li pr  
18.33 271187 1747

--

sb0103 4 130 mtib2039

a jemeni ndk nemzeti ünnepe - sajtótájékoztató

1987. november 27. - a jemeni népi demokratikus köztársaság függetlenségének 20. évfordulóján, pénteken sajtótájékoztatót tartottak a jndk budapesti nagykövetségén.

haza al-dali, a nagykövetség ügyvivője áttekintette az ország 1967 előtti helyzetét és ismertette a függetlenség kivívása után a gazdasági-társadalmi életben elért eredményeket. emlékeztetett arra, hogy a jemeni szocialista párt 1978-as megalakulásával az ország megindult a szocializmus felé vezető úton. a fiatal köztársaságnak ekközben számos - külső és belső - ellenséggel kellett megküzdenie. szólt az 1986. január 13-1 eseményekről is, amikor a kormányzó szocialista párton belül, ideológiai viták miatt súlyos, véráldozatokkal járó harc robbant ki. az azóta eltelt időben - mondta az ügyvivő - az új kormány megszilárdította hatalmát és sikerült helyreállítani a szocialista párt szervezeti és ideológiai egységét.

a továbbiakban kifejtette, eredményesen zárult a jemeni szocialista párt idén júniusban megtartott országos konferenciája. ezen célul tűzték ki, hogy tudományos, kritikai szempontból értékelik az ország forradalmi gyakorlatát, feltárják a korábbi évek gyengeségeit.

haza al-dali az ország előtt álló feladatok között első helyen említette a szocializmus vezető út gazdasági alapjainak megteremtését és az életszínvonal emelését. ebben a tekintetben nagy reményeket fűznek az ország újonnan feltárt és szovjet segítséggel kitermelésre kerülő kőolajkincséhez.

pa /hoz

1987.11.27.

az ádeni vezetés állandó kapcsolatban áll a jemeni arab köztársaság kormányával, hogy megteremtsék a mindkét részről szorgalmazott országegyesítés alapfeltételeit - mondotta. külpolitikai kérdésekről szólva az ügyvivő kormánya nevében sikra szállt egy közel-keleti nemzetközi békekonferencia összehívásáért, a palesztin nép törvényes jogainak elismeréséért, az iraki-iráni háború ensz határozatokon alapuló mielőbbi befejezéséért.

országa - mondotta - jószomszédi kapcsolatok kialakítására törekszik a szomszédos országokkal, szoros, baráti együttműködésre a szovjetunióval és a többi szocialista országgal. végezetül köszönetet mondott a magyar népköztársaságnak az ország felemelkedéséhez nyújtott sokoldalú támogatásáért. /mti/

bm/km mz pr

18.37 271187 2281

--

sb0104 4 130 mtib2041

küldöttség utazott a jemeni ndk-ba

1987. november 27. - móroc Lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, az mszmp kb tagja vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség utazott adenbe, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepére, az ország függetlensége kivívásának 20. évfordulója alkalmából. /mti/

mm fr mz pr

18.40 271187 0356

pa

--

sb0105 4 130 mtib2042

üdvözlő távirat /mauritánia/

1987. november 27. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mauja uld szid, ahmed taja ezredest, a mauritániai iszlám köztársaság államfőjét országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mm vj fr/li pr  
18.41 271187 0261

--

sb0106 4 150 mtib2043

pályakezdőket köszöntöttek a győri rába gyárban

1987. november 27. - ünnepélyes külsőségek között fogadták pénteken a győri rába magyar vagon- és gépgyárban azt az 501 fiatal szakembert, akinek ez a dunántúli nagyüzem lesz az első munkahelye. a félszáz fiatal közül a legtöbben - négyszáznegyvenen - szakmunkások, a hatvanegy felsőfoku végzettséggel rendelkező pályakezdő közül huszonhatan már évek óta szerződéses viszonyban álltak a gyárral, s havonta több ezer forint ösztöndíjat kaptak.

a fogadás, amelyen a gyár vezetői köszöntötték és tájékoztatták a fiatalokat leendő munkahelyük helyzetéről, fejlesztési terveiről, a velük szemben támasztott követelményekről, lehetőségeikről, művészeti műsorral fejeződött be. /mti/

cser/kz mz pr  
18.42 271187 0763

--

sb0107 4 130 mtib2044

bolgár pártmunkás-küldöttség látogatása hazánkban

1987. november 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 23. és 27. között hazánkban tartózkodott a bolgár kommunista párt központi bizottságának küldöttsége, élén angel bobokovval, a központi bizottság tagjával, a kb mezőgazdasági osztálya vezetőjének első helyettesével. a vendégek tanulmányozták a magyar mezőgazdaságban alkalmazott irányítási módszereket, és megismerkedtek a korszerű tudományos vívmányok mezőgazdasági hasznosításában szerzett magyar tapasztalatokkal. megbeszéléseket folytattak a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, az országos műszaki fejlesztési bizottságban és a magyar tudományos akadémián. ellátogattak komárom megyébe, ahol felkeresték a bábolnai mezőgazdasági kombinátot is.

a küldöttséget fogadta kovács imre, az mezmp központi bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

la tm fr/li pr  
18.44 271187 0953

--

sb0108 4 160 mtib2046

japán klub alakult a hazafias népfront égisze alatt

1987. november 27. - a magyar-japán kulturális együttműködés fejlesztését, a társadalmi és a művelődési kapcsolatok ápolását tűzi ki célul a budapesten ujonnan megalakult japán klub. a hazafias népfront égisze alatt tevékenykedő kulturális kör pénteken tartotta meg alakuló közgyűlését a jókai klubban.

a japán kultúra honi barátainak aktív közreműködésével létrehozott klub legfőbb feladatának tartja, hogy a hazai közvélemény széles körével megismertesse, népszerűsítse a felkelő nap országának életét, eredményeit. a klub tagjai az élet szinte minden területét átfogó, 12 tagozat közül választhatják ki az érdeklődésüknek leginkább megfelelő tevékenységi kört. az új közösségi szervezet programjaiban a művészeti értékek bemutatása mellett a többi között helyet kap a gazdasági, a műszaki-tudományos eredmények és a sportsikerek ismertetése is.

Pa

1987.11.27.

a klub sokrétű feladatainak teljesítésére szoros együttműködést kíván kialakítani mindazokkal a magyar kulturális, társadalmi, gazdasági, illetve sport intézményekkel, szervezetekkel, amelyek kapcsolatban állnak japán társintézményekkel, testvérszervezetekkel.

az újonnan alakult klub várja a japán kultúra iránt érdeklődők csatlakozását. jelentkezni lehet a jókai klubban, budapesten a xii. kerületi hollós utca 5. szám alatt. /mti/

gn km/li pr  
18.55 271187 1378

--

sb0109 4 130 mtib2047

ballai lászló hazaérkezett prágából

1987. november 27. - ballai lászló, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke pénteken hazaérkezett prágából, ahol frantisek ondrich, a csehszlovák népi ellenőrzési bizottság elnökének meghívására november 23. és 27. között tartózkodott. ballai lászlót fogadta rudolf rohlicek csehszlovák miniszterelnök-helyettes. /mti/

il km/mz pr  
18.57 271187 0388

--

sb0110 4 160 mtib2049

bemutató a thália színházban

1987. november 27. - tamás istván a pápa és a császár című színművét mutatta be pénteken a thália színház. tamás istván első színműve 1809-1821 között játszódik, s vii. pius pápa és napóleon politikai szembenállását, egymás elleni küzdelmét tükrözteti. a darabot emőd györgy vitte színre szinte gábor vendégtervező diszleteivel, és székely piroska jelmezeivel. a főbb szerepekben miko istván, inke lászló, konrád antal, benkő péter, mécs károly, huszár lászló és bitskey tiber lepett színpadra. /mti/

t cs km/li pr  
19.25 271187 0558

--

1987.11.27.

sb0111 4 160 mtib2050

magyar és szovjet ipari brigádvezetők tapasztalatcseréje

1987. november 27. - a magyar és szovjet vállalatok együttműködésének fejlesztésére az ipari minisztérium konzultáció-sorozatot szervezett 11 magyar és ugyanennyi szovjet vállalat szocialista brigádvezetőinek. a kölcsönös tájékozódás első lépéseként a héten budapesten találkoztak a szakemberek. a szovjet brigádvezetők a magyar vállalatok önállóságáról, a vállalati tanácsok működéséről, a szocialista brigádmozgalomnak a vállalatok életében betöltött szerepéről, valamint a brigádmunka új szervezeti formáiról szereztek ismereteket.

a konzultáció-sorozat keretében a szovjet brigádvezetők több vállalatot is felkerestek, majd pénteken délután a minisztériumban összegezték a látottakat. megállapították: a közvetlen kapcsolatok igen hasznosak, hiszen közvetlenül megismerték szaktársaik munkahelyét és munkafeltételeit. a magyar brigádvezetők elmondották: hazánkban az iparban működő brigádok munkájához kedvezőbb feltételeket teremtettünk azzal is, hogy lehetőségük van a vállalkozási forma kiválasztására, önálló munkacsoportok alakítására. a vendégek ezután arról is szóltak, hogy a magyarországon szerzett tapasztalatokat hasznosítani tudják saját brigádmozgalmuk továbbfejlesztésében.

a brigádvezetők tapasztalatcseréje a közeljövőben a magyar brigádvezetők szovjetunióbeli látogatásával folytatódik. /mti/

fi/kö-li pr  
19.32 271187 1409

--

sb0112 4 150 mtib2051

fiatal divattervezők nemzetközi versenye

1987. november 27. - a nina ricci divatcég a hungarhotels és az air france légitársaság patronálásával pénteken a duna intercontinental szállóban megtartották a fiatal divattervezők air france világversenyének magyarországi döntőjét.

az idén párizsban ötödik alkalommal rendezik meg a nemzetközi divatversenyt, amelyen 12 ország 120 divattervezője - divatiskolák tanulói és amatőrök - modelljei vesznek részt, magyarországon kívül például az egyesült államokból, japánból, olaszországból, s az idén első alkalommal a kínai népköztársaságból is. a magyar divatkreatórok második alkalommal pályáznak a világversenyen. az

Ka

idén 98 jelentkező 450 tervéből választotta ki a magyar-francia zsüri - melynek elnöke christiane malitchenko, franciaország magyarországi nagykövete - azt a 10 modellt, amely a párizsi versenyen képviseli a magyar divatot. a párizsi világversenyen egyébként nemzeti díjat is kiosztanak, ennek nyertese egy éves franciaországi ösztöndíjban is részesül. /mti/

őz/kö/mz pr  
20.04 271187 1051

--

sb0113 1 130 mtib2057

hazaérkezett a magyar parlamenti küldöttség

1987. november 27. - pénteken hazaérkezett az a magyar parlamenti küldöttség, amely sarlós istvánnak, az országgyűlés elnökének vezetésével látogatást tett kambodzsában, laosban, thaiföldön és vietnamban. /mti/  
t cs/fr mz pr

21.42 271187 0287

--

sb0114 4 180 mtib2060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 27. -

sb0001 intézkedések az ittas vezetés visszaszorítására /1. rész/  
sb0002 intézkedések az ittas vezetés visszaszorítására /2. rész/  
sb0003 glovita-export  
sb0004 korszerűsített vasúti pályák - 120-160 kilométeres sebesség  
sb0005 szim tervek - visszaeső belföldi kereslet, nagyobb exportkinálat  
sb0006 parabolaantennák műholdas tévé-adásokhoz  
sb0007 leltár a nemzeti parkok növényvilágáról /1. rész/  
sb0008 leltár a nemzeti parkok növényvilágáról /2. rész/  
sb0009 gyógyiszap hévizről  
sb0010 elkészült a kákafoki főcsatorna  
sb0011 előljárók népfőiskolája somogyban  
sb0012 vas megye: támogatják a volt állami gondozottakat  
sb0013 római védjegy balatonfelvidéki borokon  
sb0014 ez a divat - oroszul

sb0015 új portobélyegsorozat  
sb0016 munkásgyűlésen tájékoztattak a láng gépgyár szanálásáról gyh  
sb0017 a fővárosi tanács ülése /gyh/  
sb0018 s. táj. a kisz természetesen - egészségesen mozg. /gyhir/  
sb0019 a nagy október útja 1917-1987  
sb0020 kárpáti ferenc hazaérkezett bukarestből  
sb0021 az o.gy. ker. biz. ülése /gyorshir/  
sb0022 ajándék-vásár kőbányán /gyorshir/  
sb0023 a szot ülése /gyorshir/  
sb0024 építésügyi igazgatási konferencia /gyorshir/  
sb0025 bőtermő külföldi fajtákkal akarják leszorítani  
sb0026 száz éves a fővárosi villamos /gyorshir/  
sb0027 halálos balesetek  
sb0028 tájékoztató a műholdas műsorok vételéről /gyhir/  
sb0029 elutazott hazánkból a sziriai pártküldöttség  
sb0030 ittas vezető a bíróság előtt  
sb0031 munkásgyűlésen jelentették be a Láng gépgyár /1.r./  
sb0032 munkásgyűlésen jelentették be a Láng gépgyár /2.r./  
sb0033 sajtótájékoztató a kisz természetesen - egészs. mozg.  
sb0034 magyar-kanadai atomenergetikai megállapodás  
sb0035 tanácskozás a kisvállalkozások adózásáról  
sb0036 üdvözlő távirat /jugoszlávia/  
sb0037 üdvözlő távirat /albánia/  
sb0038 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0039 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0040 jugoszláv fogadás  
/folyt. köv./ il/mm  
21.44 271187 1957

--

sb0115 4 180 mtib2061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ajándék-vásár kőbányán  
sb0042 száz éves a fővárosi villamos  
sb0043 ásványbörze  
sb0044 akácnesesítő társaság alakult debrecenben  
sb0045 a fővárosi vízművek tájékoztatója  
sb0046 autó-sorszámok /1. rész/  
sb0047 autó-sorszámok /2. rész/  
sb0048 kedden lottó jutalomSOROLÁS 1290 nyereménnyel  
sb0049 a környező országok időjárása  
sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0051 tüzoltó-laktanya a földgáz-mezőn /maróthy lászló/  
sb0052 dél-alföldi földgáz-jubileum  
sb0053 iraki pártküldöttség látogatása hazánkban

sb0054 modern radiológiai eljárásokról tanácskoztak  
 sb0055 cigány közművelődési napok  
 sb0056 építésügyi igazgatási konferencia /1. rész/  
 sb0057 építésügyi igazgatási konferencia /2. rész/  
 sb0058 nszk-beli békemozgalmi küldöttség  
 sb0059 ülést tartott a kóta elnöksége  
 sb0060 eltemették bodnár sándort  
 sb0061 végh sándor kitüntetése  
 sb0062 tájékoztató a műholdas műsorok vételéről és más /1./  
 sb0063 tájékoztató a műholdas műsorok vételéről és más /2./  
 sb0064 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./  
 sb0065 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./  
 sb0066 elhunyt csonka pál, kossuth- és állami-dijas professzor  
 sb0067 az elnöki tanács ülése /1. rész/  
 sb0068 az elnöki tanács ülése /2. rész/  
 sb0069 a külföldre utazásról és az új utlevélről - új tvr  
 sb0070 módosult a kötvénnyel kapcsolatos jogszabály /1. rész/  
 sb0071 módosult a kötvénnyel kapcsolatos jogszabály /2. rész/  
 sb0072 kétszintű igazgatás a tanácsapparatban /1. rész/  
 sb0073 kétszintű igazgatás a tanácsapparatban /2. rész/  
 sb0074 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3./  
 sb0075 kovai lőrinc - siremlékavatás  
 sb0076 a pest megyei tanács ülése - nemzetiségek helyzete  
 sb0077 elhunyt dr. nezvál ferenc /1. rész/  
 sb0078 elhunyt dr. nezvál ferenc /2. rész/  
 sb0079 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0080 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1./  
 /folyt. köv./ mz  
 21.45 271187 1947

-.-

sb0116 4 180 mtib2062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2./  
 sb0082 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3./  
 sb0083 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0084 befejeződött a nemzetközi dramaturgiai tanácskozás  
 sb0085 átadták a baranya megyei tanács díjait  
 sb0086 titkárnők második országos tanácskozása  
 sb0087 berecz frigyos tatabányán /1. rész/  
 sb0088 berecz frigyos tatabányán /2. rész/  
 sb0089 széles judit iparművész kiállítása  
 sb0090 lottó-nyeremények  
 sb0091 budapest története közlekedési jegyekben  
 sb0092 elhunyt garamszegi longauer sándor

sb0093 elhunyt lipcsey ákos  
 sb0094 a fővárosi tanács ülése /1. rész/  
 sb0095 a fővárosi tanács ülése /2. rész/  
 sb0096 a fővárosi tanács ülése /3. rész/  
 sb0097 megkezdődött az ákv könyvaukciója  
 sb0098 cimea szeminárium a gyerekek szabadidő eltöltéséről  
 sb0099 megnyílt a x. országos gyermekkönyvhét  
 sb0100 szürös mátyás látogatása ausztriában  
 sb0101 a jemeni ndk nemzeti ünnepe - sajtótájékoztató  
 sb0102 küldöttség utazott a jemeni ndk-ba  
 sb0103 üdvözlő távirat /mauritánia/  
 sb0104 pályakezdőket köszöntöttek a győri rába gyárban  
 sb0105 bolgár pártmunkás-küldöttség látogatása hazánkban  
 sb0106 japán klub alakult a hazafias népfront égisze alatt  
 sb0107 ballai lászló hazaérkezett prágából  
 sb0108 bemutató a thália színházban  
 sb0109 magyar és szovjet iapri brigádvezetők  
 sb0110 fiatal divattervezők nemzetközi versenye  
 sb0111 hazaérkezett a magyar parlamenti  
 sb0112 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0113 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0114 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kálmán sándor  
 császár tibor  
 izsák erika  
 fehér péter  
 - v é g e -

/mti/ mz pr  
 21.46 271187 1901

-.-

60.002/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. november 28.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűsítik a vasi távbeszélőhálózatot

1987. november 28. - öt kőszeg-hegyaljai község  
telefonelőfizetői kaptak lehetőséget arra, hogy közvetlenül hívják  
egymást, a most kiépített hálózat a kőszegi - jelenleg még kézi  
kapcsolású - telefonközpont jövő évre tervezett automatizálásával  
lesz korszerű, amikor az érintett települések bekapcsolódnak az  
automatikus belföldi távhívásba, ekkor valamennyi telefonra  
várakozónál felszerelik az igényelt készüléket. hasonló fejlesztésen  
dolgoznak a posta szakemberei csepregen, illetve a nagyközséghez  
tartozó öt faluban. /mti/  
lad/az er ie

00.10 281187 0602

--

